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Η τελική πρόταση του κ. Καρέλλη
για τους τρεις Αντιδημάρχους

Ορίστηκαν Προεδρείο και Δημαρχιακή
Εν λευκώ εξουσιοδότηση πή­

ρε χθες από την δημοτική ομά­
δα του συνδυασμού της «Δημο­
κρατικής Συνεργασίας» ο Δή­
μαρχος κ. Μον. Καρέλλης για 
την επιλογή των τριών συμβού­
λων που θα αναλάβουν τα κα­
θήκοντα των Αντιδημάρχων στο 
Δήμο Ηρακλείου.

Χαρακτηριστικό είναι το γε­
γονός ότι το θέμα των Αντι- 
δημάρχων δεν συζητήθηκε παρά 
την παρέμβαση του κ. Καρέλ­
λη, ο οποίος ζήτησε να υπο-; 
βληθούν προτάσεις από τους 
Συμβούλους αλλά και από την 
κατηγορηματική δήλωση του 
σημερινού Αντιδημάρχου κ. 
Κυρ. Σκεπεντζή, σύμφωνα με 
την οποία, ο ίδιος δεν ενδιαφέ­
ρεται να διεκδικήσει το αξίωμα 
του Αντιδημάρχου, διευκολύ­
νοντας με τον τρόπο,.αυτό — 
όπως είπε — τον χειρισμό του 
θέματος από μέρους του Δη­
μάρχου.

Ανάλογη θέση με εκείνη του 
κ. Σκεπεντζή πήρε, σύμφωνα με 
ασφαλείς πληροφορίες και ο κ. 
-Μποτζώριης, ενώ λίγο μετά την 
έναρξη της συνεδρίασης απο­
χώρησε από αυτήν ο πρώτος 
σε σταυρούς προτίμησης Δη­
μοτικός Σύμβουλος κ. Φραγκια- 
δουλάκης.

Ο κ. Φραγκιαδουλάκης, αν και 
δήλωσε ότι αποχωρεί γιατί την 
ίδια στιγμή συνεδρίαζε το Δ.Σ. 
του Βενιζελεϊου Νοσοκομείου, 
θεωρείται βέβαιο ότι για πολ­
λούς λόγους δεν ενδιαφέρεται 
για την θέση του Αντιδημάρ- 
χου, παρά το γεγονός ότι το 
όνομά του είχε συζητηθεί αρ­
χικά, όπως έγραψε η «Π» μαζί

με των Σταρίδα, Μιχελινάκη και 
Ρομπογιαννάκη.

Ωστόσο, θα πρέπει να σημει­
ωθεί ότι στην συνεδρίαση της 
δημοτικής ομάδας φάνηκε να 
διαμορφώνεται η άποψη της 
«αντικατάστασης» και των τρι­
ών σημερινών Αντιδημάρχων με 
νέα πρόσωπα.

Επίσης, προτείνεται η θητεία 
των νέων Αντιδημάρχων να εί­
ναι 1 έτους με δυνατότητα αντί 
κατάστασής τους στη συνέχεια.

ΕΤΟΙΜΕΣ 01 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Παρά τα σοβαρά εμπόδια που 
φαίνεται να συναντά η διαδι­
κασία επιλογής των τριών Αντι- 
δημάρχων, ο Δήμαρχος κ. Κα- 
ρέλλης φέρεται να έχει καταλή- 
ξει στην οριστική του πρότα­
ση - απόφαση.

Στην τελική απόφαση που θα 
ανακοινωθεί επίσημα την Κυρια­
κή εκτός απροόπτου περιλαμ­
βάνονται οι κ.κ. Γιάννης Σταρί- 
δας, Βαγγέλης Ρομπογιαννάκης 
και Ηρακλής ΜΙιχελινάκης. Έκ­
πληξη, ωστόσο, φαίνεται να 
προκαλεί ο «αποκλεισμός» του 
κ. Φ. Βαρδαβά, ο οποίος έχει 
διατελέσει Αντιδήμαρχος επί 
σειρά ετών και θεωρείται από 
τους πιο στενούς συνεργάτες 
του Δημάρχου.

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ 
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ

Στο μεταξύ η δημοτική ομά­
δα εξέλεξε το προεδρείο και τη 
Δημαρχιακή (Επιτροπή. Πρόε­
δρος του Δ. Σ. αποφασίστηκε

ΑΑΗ6ΙΝΕΙ ΑΦΟΡΜΕΙ

Στο ορόοημο του χρόνου
Νόμος και πάλι πάνω στο ο­

ρόσημο του χρόνου. Ένας εξαν­
τλημένος ξεπνοημένος ημερο- 
δείχτης δίπλα μας, με το τελευ­
ταίο του φύλλο να αιωρείται 
στο κενό, κΓ ένας άλλος, τόμος 
ολόκληρος ανέγγιχτος σαν αδιά­
βαστο, άκοπο βιβλίο. 1987. Έ­
νας όγκος από μέρες ντανιασμέ- 
νες μ' ένα αντίστοιχο πλήθος 
από γρίφους. «Ου γαρ οίδατε 
τι τέξεται η επιούσα». Αλήθεια, 
τι τέξεται; Τι μας επιφυλάσσει, 
τι έχει κρυμένο στις διπλωμένες 
του σελίδες ετούτος ο χρονο- 
δείχτης; Τι για όλους, τι για 
τον καθ’ ένα;

Στέκουμε, με κάποιο δέος 
μπροστά στον αμίλητο και αι­
νιγματικό ημεροδείχτη του 
1987. Όχι όμως μόνο με δέος. 
ίΜέσα μας σαλαγάει κΓ ένας ζέ- 
φειρος αισιοδοξίας. Πώς να το 
κάμωμε; Ο άνθρωπος θέλει να 
ελπίζει. Και ελπίζει, ακόμη και 
όταν οι προδιαγραφές του αύ­
ριο είναι μελαγχολικές. Άγκι­
στρο η ελπίδα, πάνω στην ο­
ποία κρεμιέται όπως - όπως κΓ 
αφήνεται και αιωρείται σ’ αυ­
τήν. Ελπίζουμε λοιπόν. Κι είναι 
ετούτη η ώρα, ώρα της κορυ- 
φογραμμής, η πιο έντονη στι­
γμή της ελπίδας.

Ό,τι ζήσαμε ως χθες, σε κεί­
νες τις περασμένες 365 μέρες, 
χαρές, λύπες, απογοητεύσεις, 
μεταπτώσεις, αγάπες, μίση, πά­
θη, προσμονές, όλα χώθηκαν, 
εξαφανίστηκαν στην απύθμενη 
σακούλα του χρόνου. Έγιναν 
παρλεθόν, κΓ έγραψαν μια - δυο 
σειρές ίσως στον τόμο της ε­
θνικής μας ιστορίας ή ένα ση­
μαντικό ή ασήμαντο κεφάλαιο 
στην προσωπική μας ζωή. Ο,τι 
ελπίσαμε, ό,τι χάσαμε, ό,τι κερ­
δίσαμε, ίσως να μην έχουν πια 
καμιάν αξία. «Τα πάντα ρει».

Και μέσα σ’ αυτή τη ροή που 
τρέχει ασταμάτητα, τι να εξαρ­
γυρώσει κανείς, και για το αύ­
ριο; Το χθες, είναι χθες, χαμέ- 
ον και άπιαστο πια. Μένει λοι-
πόν το σήμερα, το αύριο, 
μέλλον, που δεν μπορούμε 
το δούμε αλλοιώς όποιες κΓ 
είναι οι εμπειρίες μας, παρά 
μια δόση αισιοδοξίας.

το 
να 
αν 
με

Η «ΠΑΤΡΙΣ»

Λόγω της αργίας της Πρω 
τσχρονιάς, η «ΠΑΤΡΙΣ» ό 
πως και οι άλλες εφημερί 
δες δεν θα εκδοθεί αύριο 
Παρασκευή, θα κυκλοφο­
ρήσει κανονικά το Σάββα 
το 3 Ιανουάριου.

ΕΓΓΥΗΣΗ 
ΓΙΑ TO COMPUTER
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Τηλ 284-463 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Αλήθεια. Τι θάμενε μέσα στον 
άνθρωπο για να τον στήνει όρ­
θιο, και πολλές φορές αμετάθε­
τα κάθετο απέναντι στη ζωή, 
αν με κάποια επέμβαση του 
βγάζαμε από μέσα την... κακοή­
θη κύστη της αισιοδοξίας και 
της πίστης; Πολύ φοβάμαι πως 
θάχαμε μπροστά μας μετά την 
εγχείρηση, ένα πεταμένο αδεια­
νό σακκί.

Αισιοδοξεί, πιστεύει, οραμα­
τίζεται ο άνθρωπος. Και στέκει 
πάντα με πρόσωπο ανοιχτό και 
-κατάφατσο απέναντι στο αίνι­
γμα της άδηλης επομένης. Ορα­
ματίζεται, σχεδιάζει, παίρνει α­
ποφάσεις, με πνεύμα αιωνιότη­
τας, κΓ ας ξέρει πως είναι φθαρ­
τός. Η ελπίδα είναι εκείνη που 
του δίδει τη δύναμη να περι- 
φρονεί τους νόμους της φθο­
ράς. Αυτή, η άπιαστη και άυλη 
θωράκιση της ψυχής, που εκ­
πέμπει σε μήκος κύματος καθα­
ρό, απαλλαγμένο από τα παρά­
σιτα του φόβου της εφημερό- 
τητας.

.Μπροστά στα ορόσημα, και 
στα σύμβολα, μ' αυτόν τούτον 
-εξοπλισμό, ο άνθρωπος γίνεται 
ισόθεος, ανοίγοντας απλωτές 
των ματιών του στην απερα­
ντοσύνη της αιωνιότητας.

Τι τέξεται, λοιπόν, η επομέ­
νη; Τι τέξεται το σωτήριον έ­
τος 1987 που ανατέλλει σήμε­
ρα το πρωί μ’ έναν όγκο ανα­
πάντητα ερωτήματα που μπαί­
νουν από την πόρτα της παγε­
ρής λογικής; Με την αισιοδοξία 
του, με τη θωράκιση της ψυχής 
του απαντά στο ρεαλισμό της 
λογικής του ο άνθρωπος. Ελπί­
ζει.

Ξεκινάμε λοιπόν τον καινούρ­
γιο χρόνο, με ελπίδα. Έτσι α­
κριβώς όπως έγινε και πέρσυ και 
πρόπερσυ, και πάντα. Με ελπί­
δα κα ιαισιοδοξία, πως όλα θα 
πάνε καλά. Και μ αυτή την 
προοπτική, που ίσως να μην έ­
χει τα βάθρα της σε στερεό έ­
δαφος, αλλά στον κόσμο των 
συναισθημάτων, διασταυρώνου­
με τις ευχές μας, ειλικρινείς και 
καλοπροαίρετες, και δίνουμε α­
νοιχτές και ανυπόκριτες παλά­
μες για σφίξιμο.

(Μπορούμε ακόμη να ελπίζου­
με. Και αυτό κάνουμε, τώρα 
που το ρολόι του χρόνου ανοί­
γει έναν ακόμη κύκλο ημερών. 
Ελπίζουμε και μπαίνουμε στο 
άγνωστο τούνελ του καινούρ­
γιου χρόνου...

Σ. Σταυρακάκης

ομόφωνα να προταθεί ο σημε­
ρινός πρόεδρος κ. Κώστας Κλη­
ρονόμος, στη θέση του αντι­
προέδρου ο γιατρός κ. Γιώργος 
ιΜποτζώρης και στη θέση του 
γραμματέα ο φαρμακοποιός κ. 
Σταύρος Σμαριανάκης. Ομοφω­
νία, επίσης, υπήρξε και για τα 
πρόσωπα που θα αποτελέσουν 
την Δημαρχιακή Επιτροπή. Σ’ 
αυτήν αποφασίστηκε να προ- 
ταθούν οι:

Σκεπεντζής Κυρ., Σερπετσιδά- 
κης Γιάν., Βουράκης Ζ-αχ., Φρα- 
γκιαδουλάκης Μ. και Τζαγκουρ- 
νής Νικ. Στην ίδια Επιτροπή θα 
μετέχει και ένας σύμβουλος από 
την αντιπολίτευση.

Γ. ΛΑΓ.

Ο κ. ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Βε 
ινιζελείου Νοσοκομείου κ. Μόνος 
Φρσγκισδουλάκης έκανε χθες την 
-ακόλουθη δήλωση:

«Θέλω να δηλώσω ότι ουδεμία 
συμμετοχή και ανάμειξη είχα, ή 
έχω, στην διαδικασία των προ­
σλήψεων στο Βενιζέλειο Νασοκο 
ιμείο. Κατά συνέπεια κάθε ανάιμει 
ξη του ονόμ-ατός μου από υπεύ 
θυνους -και ανεύθυνους είναι ανα 
κριβής και απαράδεκτη.

ΠΕΘΑΝΕ ΞΑΦΝΙΚΑ
ΕΝΏ ΚΟΙΜΟΤΑΝ

Π-έθανε ξαφνικά ενώ κοιμόταν 
στο σπίτι του στην οδό Σουλίου 
S, στο Ηράκλειο, ο Κυριακάκης 
Αριστ. 49 χρόνων. Οι συνθήκες 
ικαι τα αίτια του θανάτου εξετά 
ζονται.

3ΧΡΟΝΟ ΠΑΙΔΙ
ΣΤΙΣ ΡΟΔΕΣ
Ι.Χ. ΣΤΟΝ ΠΥΡΓΟ

Επιβατηγό αυτοκίνητο που ο- 
δττγούχ ο Κασωτάκης Ιωάννης 
του Γ. 22 χρόνων κάτοικος Τυμ 
πα-κίου παρέσυρε και τραυμάτι­
σε σοβαρά τον πεζό Κυδωνάκη 
Ιωάννη 3 χρόνων. Τ-ο περιστατι 
κό συνέβη χθες.το πρωί στον 
Πύργο.

Νέο τηλέφωνο
$511 .«25%

Η «ΠΑΤΡΙΣ»
Εύχεται στους αναγνώστες της και σε όλους τους 

Ηρακλειώτες, ευτυχισμένο και χαρούμενο 
τον Καινούργιο Χρόνο 1 9 8 7.

Το Πρωτοχρονιάτικο διήγημα μας

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΑΟ ΜΑΣ

Ενότητα και ομοψυχία
επιβάλλουν οι στιγμές που περνάμε

ΚΑΙ ΑΓΟΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΙΡΗΝΗ
ΑΘΗΝΑ 31 (ΑΠΕ) — 

Στην προτεραιότητα του αγώνα 
για την διασφάλιση της ειρήνης 
σε παγκόσμια κλίμακα και στην 
αναγκαιότητα της εθνικής ενότη 
τας και ομοψυχίας για την αντί 
μετώπιση των απειλών και των 
κινδύνων που συνεπάγεται η πο 
λιτική της Τουρκίας αναφέρεται 
το πρωτοχρονιάτικο μήνυμα του 
Πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου.

Αναλυτικότερα το πλήρες κείμε 
νο του μηνύματος του Πρωθυ­
πουργού έχει ως εξής:

«Ελληνίδες και Έλληνες,
Γιια τον καινούργιο χρόνο σας 

απευθύνω τόσο προσωπικά όσο 
και εκ μέρους της κυβέρνησης τις 
πιο εγκάρδιες ευχές για την ατομι 
κή και οικογενειακή σας ευτυχία.

Η πρώτη ευχή για τον κα,ινούρ 
γιο χρόνο είναι η ειρήνη, γιατί 
χωρίς αυτήν κάθε προσπάθεια 
για μια καλύτερη ζωή είναι μά­
ταιη αφού κινδυνεύει η ίδια η αν 
θρωπότητα με αφανισμό. ΓΓ αυ

τό ο αγώνας για την διαφύλαξη 
της καθώς και ο αγώνας για την 
σποκλιμάκωση των εξοπλισμών— 
και ιδιαίτερα των πυρηνικών — 
που αφορούν πολύτιμους πόρους 
που θα βελτίωναν την ,ζωή μας 
και θα ανακούφιζαν τόυς πείνα 
σμένους της γης, αποτελεί για ό-
λους μας πρώτο καθήκον.

Ο ελληνικός λαός που στη 
κρά ιστορία του έχει υποστεί 
δεινά πολεμικών περιπετειών

μια 
τα 
εί-

0 ΜΠΟΝΑΜΑΣ ΤΣΗ ΜΕΤΟΧΑΡΙΣΑΣ
Οι γιατροί έχουνε πολλές ιισ 

τορΙίες. Αλλες ποναμένες, άλλες 
ηρωικές, άλλες αστείες. Μια τε 
τοία είναι και η παρακάτω, που 
συνέβη προτού η ρόδα εκτοπί
σει την 
1920 ναι 
όμως οι

καβαλίνα. Γύρω στα 
πούμε. Τι χρειάζονται 

χρονολογίες; Τα πρό
σωπα έχουν αξία.

Είχε πάει λοιπόν παραμονές 
πρωτοχρονιάς ένας νέος γιατρός 
να ξεγεννήσει ;ι-ιαι γυναίκα σε 
κάποιο μακρινό χωριό. Η γέννα 
πήγε κάλά, .μα στο γυρισμό τον 
έπιασε ίμια τέτοια κακοκαιρία ώ 
.στέ το- ιμιικρό ποταμάκι που το 
πέρασή σχεδόν στεγνό το- πρωί, 
τώρα είχε γίνει άγριο και επι 
κίνδυνο. Πίσω να γυρίσει δύσκο 
λσ, ιμπρος να πάει αδύνατο. 
Μπρος γκρεμός Και. πίσω ρέμα» 
παυ λένε. Και είπαμε, παραμονή 
τ Αή Βασιλιοϋ κι- έπρεπε να τό 
ει οπωσδήποτε σπίτι του. Πως 
όμως; Ετσι βρέθηικε, αποκλεισμέ 
νος οζ.ουόναχος στη βροχή και 
το ικρυο. Και το χειρότερό, πον 
άρχισε να βραδιυάιζει. Για να 
μην ξενυχτήσει, λοιπόν δίπλα 
στοι ποτάμι ακρήκε τοι δοάμο και 
μπήκε στα χωράφια γυρεύοντας 
κάποια τρύπα ή σπηλ’άρι να 
μίπει. Σίτάθηκε τυχερός που βρέ 
ιθηικε, νυχτωπά πια, ό-'ί σε σπη 
λιά ιΐΜ σ ένα ολοκληρο ωτοχά 
κι ιμίπροστά.

Χτύπησε την πόρτα -και επερί 
ιμθνίε. Ενας άντρας μελαψός επ 
ρόβαιλε το ψαρό κεφάλι του στο 
πανωπόρτι και μια νέα ομορφο 
γυναίκα εστάθη περίεργη λοξά 
πίσω του να δει ποιος ήτανε ο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

κ. Μανόλης Καρέλλης

και το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου 

Εύχονται στους Ηρακλειώτες 

Ευτυχισμένο, δημιουργικό και Ειρηνικό 
τον καινούργιο χρόνο 1987

* TO «ROMANDICO» VIDEO CLUB J
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ »·
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ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
Ευτυχισμένο το 1987 

«ROMANDICO» VIDEO CLUB

Αναγεννήσεως 13, στο Μασταμπά 

Τηλ. 238184
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ΤΟΥ κ.
επισκέπτης την απίθανη 
ρα.

ΚΩΖΤΗ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ - Ανταίου
αυτή, ώ

— Είμαι! ο τάδε, είπβ ο γιατ­
ρός, μιπορό» να ξωμιείνω αποψ 
έπαε και ούριοι φεύγω;

— Μπορείς, είίπε, λακωνικά, 
ο άντρας. Καιι τον πέρασε μέσα.

— Ζεστάθηικβ ο γιατρός, ανα 
θάρρησε, ανάσανε. Οι νοικοικ» 
,ραιοι τον ικύτταζαν εραιηματ: 
κύ, δίχως ένα λόγο να- του πουν

Σηικώθηικ,ε τότες γυναίκα 
πημε απίό το ντουλάπι ενα γουλί
δι τυρί ικαί1 δείχνοντας με 
χέρι της, ρωτά τον άντρα:

— Φτάνει τόσο;
—‘Είναι, πολύ λέει αυτός, 

κόψεις τόσο. Καιι τίηις έδειξε

τσ

να 
με

τον κυτάζανε αμήχανοι.
Σαν επάρασε λίγη ωμα ο 

τρας λέ®ι:
— Πεικνάς;

άν

Εκανε να- ιπ®, όχι, αλλά καλό 
φαγάς καθώς ήτανε του τυραν- 
ναύίσε φοβειρά τ αδειανό σταμ|ά 
χι του.

— Αν έχετε τίπότε δεν Θα έ 
λεγα όχι.

το "'έιρί! του μικρότερο κομμάτι. 
Το κόψε η γυναίκα και μαζί με 
ιμισό κρίθινο πανοικαύκαλο και 
Το βάλε μπροστά του. Με τό 
σο μ.ιικρό κομμάτι- όμως, μονά 
χα την όρεξη που του άνοιξε. 
Αντί να χορτάσει- πείνασε χειρό
τέρα. Ma 
τό δείπνο 
την περάσει

το λιτό αυ 
έπρεπε πάντως να­

ό καλομαθημένος
ικαι κάλοφαγάς γιατρό ΚϋΛΛ

το παντέρίμο μα λίγο. Νατανε
Συνέχεια στην 4η σελίδα

Η κλήρωση του Κρατικού λαχείου

0 ΑΡΙΘΜΟΣ 57009 ΤΗΣ 103 ΣΕΙΡΑΣ
ΚΕΡΔΙΖΕΙ 80 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΡΑΧΜΕΣ

Όλοι οι κερδισμένοι αριθμοί

ναι ιδιαίτερα ευαίσθητος στους 
κινδύνους που απειλούν σήμερα 
την ειρήνη τόσο στην περιοχή 
μιας όσο και στον παγκόσμιο χώ 
ρο. Και όπως το 1986 δεν έμει 
νε απαθής θεατής της συλλογικής 
χρήσης των επιτευγμάτων της ε­
πιστήμης όχι για την ευημερία αλ 
λά για τον όλεθρο της άνθρωπό 
τητας σε μια πολυδάπανη προ­
σπάθεια επινόησης και νέων ό­
πλων θανάτου. Λες και τα υπάρ 
χοντα δεν είναι αρκετά για να ε- 
ξαφανίσόυν όχι μί.α αλλά δέκα 
φορές κάθε ίχνος ζωής έτσι και 
τον χρόνο που αρχίζει σήμερα θα 
δώσει το μαχητικό παρόν σ’ αυ 
τόν τον αγώνα επιβίωσης.

Η Ελληνική Κυβέρνηση έχει να 
-επιδείξει σειρά πρωτοβουλιών 
που την έχουν αναδείξει στην 
πρωτοπορία της ειρηνικής προ- 
σπάθει-ας και του αγώνα για την 
σποκλιμάκωση των πυρηνικών ε­
ξοπλισμών και της συσσώρευσης 
πυρηνικών όπλων τόσο στον πα 
γκόσμιο χώρο όσο και ειδικότερα 
στην περιοχή των Βαλκανίων.

Ε αυτό τα κλίμα της β-ιας και 
το>ν απειλών η επιβίωση μας 
προϋποθέτει εθνική -ενότητα και 
ομοψυχία όχι σαν προκάλυμμά 
και εφεύρημα για την εξυπηρέ 
τηση κάποιων κομματικών σκο 
πιμοτητων, αΜά' σαν πηγαία a 
νάγκη των καιρών. Οι αυλογε-ς 
για. ένα δημοκρατικό πολιτευ 
μα κομματικές αντιπαλότητες 
και at κάθε είδους συλλογικές 
διεκδικήσεις οφείλουν να έχουν 
υπ όψη τους ότι υπάρχει μια ο 
ροφή, αυτήν που οριοθετούν οι 
παντός . είδους κίνδυνοι1 που μας 
απειλούν. Προυπόθειση . επίσης 
σήμερα περισσότερο από ποτέ 
άλλοτε για την εθνική μας επιβι 
ωσήι και την διασφάλιση της 
ειρήνης ειδικά με τους βξ ανα 
τολων γείτονες, που με δόλιες 
μεθόδους επιχειρούν να μας 
σοίρουν σε διάλογο για θέματα 
μη διαώραγματεώσιιμα, είναι- οι 
ισχυρές ένοπλες δυνάμεις μας. 
Που κάνουν γνωστό προς κάθε 
κατεύθυνση ότι απονενοημένη

ενέργεια δόν θα είναι περίπατος 
Η ενότήίτα λαού και- ενόπλων 
δυνάμεων είναι σήμερα περισσό 
σότβρο από κώθε> άλλή φορά α 
ναγκαία.

Φίλες και φίλοι μου.
Η .κυβέρνηση .μου και εγώ δεν 

σας θρύψαμε ποτέ τη,ν αλήθεια 
και- δεν διστάσαμε ν πάρουμε 
-μέτρα στον ονκονομικό τομέα 
που εν γνωσει -μας αντιστρατεύ 
ονται ίμια δημ<σικότη.τα ανωνε 
λη χωρίς ισχυρά θεμέλια του r ·. 
θεμέλια του ιέθνιικού μας κορμού 
Η .κυβέρνηριη μου και εγώ μ:: 
αίσθημα ευ'θυνης θέλουμε να 
σας διαβέβσιωσουμε ότι τα ανα 
γκαία αυτά, ιμέτρα βρίσκονται 
στο σωστό δρόμο και αποδίδουν 
πα-ρα τις κασσάνδρες της ικατα 
στροφολογι-ας που επιχειρούν ν 
αποκομίσουν .επίπλαστα κομμα­
τικά οφέλη την ώρα1 που το ι; 
ιθνος ολόκληρο διτνει τη μάχη 
Της επιβίωσης στον οικονομικό 
τον .κοινωνικό κάι. τον διεθνή 
χώρο.

Δεν είναι η ώρα του απολο­
γισμού του μεγάλου έργου της 
κυβέρνησης στα χρόνια που πέ­
ρασαν και των μεγάλων κατα- 
κτήσεων του λαού μας στον 
κοινωνικό τομέα για τις οποίες 
είμαστε περήφανοι. Τώρα είναι 
ώρα μάχης χωρίς μερψιμοιρίες 
για την επιβίωσή μας σαν έθνος, 
σαν λαός και σαν κοινωνία. Η 
κυβέρνησή μου και εγώ σας 
στέλνουμε μήνυμα αισιοδοξίας. 
Και αυτή τη μάχη θα την κερ­
δίσουμε με υπομονή και επιμο­
νή και με την στράτευση όλων 
μας των δυνάμεων.

Το 1987 θα είναι μια χρονιά 
νίκης των αστείρευτων δυνάμε­
ων του λαού μας.

Προς τον Κυπριακό Ελληνι­
σμό, που νέες προκλητικές ενέρ­
γειες των αναίσχυντων κατακτη- 
τών τους απειλούν, στέλνω μή­
νυμα συμπαράστασης, με την 
ελπίδα ότι με τις κοινές μας 
άοκνες προσπάθειες θα γίνουν 
μέσα στο χρόνο που αρχίζει 
ουσιαστικά βήματα προς τη λύ­
ση του δράματος που ζει.

Και δεν θα παραλείψω να 
στείλω μήνυμα αγάπης και ο­
μοψυχίας προς τον Ελληνισμό 
της διασποράς που όπου και αν 
βρίσκεται ζει τον εθνικό παλμό, 
με τη διαβεβαίωση ότι η πατρί­
δα δεν τους ξεχνά όπως και ε­
κείνη είναι σίγουρη ότι δεν την 
ξεχνούν.

ο
ΑΘΗΝΑ, 31 (Α.Π.Ε.)— 

κάτοχος του Πρωτοχρο-
νιάτικου Λαχείου (Κρατικό Λα­
χείο Κοινωνικής Αντίληψης) με 
αριθμό 57.009, της 103ης σει­
ράς, είναι ο μεγάλος τυχερός 
του 1986. Κερδίζει 80 εκατομ­
μύρια δραχμές. Ο δεύτερος με­
γάλος τυχερός της σημερινής 
κλήρωσης του Πρωτοχρονιάτι­
κου Λαχείου που κερδίζει 10 ε­
κατομμύρια δραχμές είναι ο κά­
τοχος του αριθμού 20.608 της 
89ης σειράς. Ο τρίτος τυχερός 
που και αυτός κερδίζει 10 εκα­
τομμύρια δραχμές είναι ο κάτο­
χος του αριθμού 21.295 της 
123ης σειράς.

Τον πρώτο αριθμό έβγαλε α­
πό την κληρωτίδα ο υπουργός 
Οικονομικών Δημήτρης Τσοβό- 
λας ενώ τον δεύτερο και τον

ΗΛΙΑΚΟΙ 
ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ 
Σ Η Μ Ε Ν Σ 

από 97.000.
ΘΕΡΜΟΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ 

Σ Η Μ Ε Ν Σ 
από 46.000 

ΒΛΑΣΗΣ ΚΑΣΤΑΝΑΚΗΣ 
Τηλ. 224505

τρίτο η υφυπουργός Κοινωνι­
κής Πρόνοιας Σύλβα Ακρίτα και 
η Γ.Γ. του ίδιου υπουργείου κ. 
Ε. Σερελή. Ειδικότερα η σημε­
ρινή κλήρωση έχει ως εξής:

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΗΡΩΣΗ:
Σειρά 103, αρ. 57009, δρχ. 80 εκ.

126 λαχεία ανεξαρτήτου σειράς 
-με τον ίδιο αριθιμό κερδίζουν από 
400 χιλιάδες το καθένα.
Σειρά 89η, -αρ. 20608 δρχ. 10 εκ.

Και 126 λαχεία ανεξαρτήτου 
σειράς με τον ίδιο αριθμό κερδί 
ζουν από 150 χιλιάδες
Σειρά 123η αρ. 21295 δρχ. 10 εκ.

Και 126 λαχεία ανεξαρτήτου- 
σειράς με τον ίδιο αριθμό κερδί 
ζουν από 150.000 δρχ.
Σειρά 87η, αριθ. 5329 δρχ. 5 εκ.

Και 126 λαχεία με τον ίδιο αρι 
θμό ανεξαρτήτου σειράς από 100 
χιλιάδες δρχ.

Σειρά 89η αρ. 3536 δρχ. 4 εκ. 
Και 126 λαχεία από 100.000.

Σειρά 20η αριθ. 885-86 δρχ. 3 εκ.
Και 126 λαχείια κερδίζουν από 

100 χιλιάδες δρχ.
Σειρά 63η, αρ. 46791 δρχ. 3 εκ.

Και 126 λαχεία από 100.000.
Σειρά 96η, αρ. 65072 δρχ. 3 εκ. 

Και 126 λαχεία από 100.000.
-Εξάλλου από 2 εκατομ. δρχ. 

ο -καθένας κερδίζουν οι κάτοχοι
Συνέχεια οτ^ σχλ. 3

ΕΥΓΕΗΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
' — Η ικ. Μαίρη Αρχάκμ κατέ 

θεσε στα γραφεία μας δρχ 15. 
000 στη μνήμη του συζύγου 
της Αλέκου Αρχάκηι ταξιάρχου
4*ε τη συμπλήρωσή χρόνου από 

tom όπως διατετου θανάτου 
θούν 1) δριχ 
θρ. σύλλογο

5000 Ύΐα το Φιλάν 
Αγιος Ιωάννης ο

Ελεήίμων 2) δρχ 5000 για το 
σπίτι αγάπης Ενορίας Αγίου 
Μτ^νά 3) δρχ 5000 για το πνευ 
ματικό Κέντρο Αγίου Τίτου.

—■ Οι: οιικογ. Γεωργίου Πρω 
τοψάλτη, Δαμιανού Πρωτοψάλ 
τη Δ-ηιμητριου Πρωτοψάλτη, 
ικαι Αθηνώ Δαπέρη και Μαρία 
ΦραγικιαβάΚη -κατέθεσαν στα 
γρφειαι μας δρχ 5000 στη μνήμη; 
Καλλιρρόης Τσερικέζη για τη 
στέγη ο Καλός Σαμαρείτης.

—Ο κ. Κων)νος Τσερκέζης 
και τα παιδιά του Ανδρέας Γό 
ωργιος και- Ευμίϊνια κατέθεσαν 
στα γραφειια ιμας δρχ 10.000 στη 
μνήμη της συζύγου και- μητέρας

των ΚούΛιρρόης ικαι αντί στκ 
φώνου για τη στέγη ο Καλός Σό 
μαρβΐτης.

—Ο κ. Ιωάννης Παρίλίνάκης 
κατέθεσε: στα γραφεία μας δρχ 
8000 στη μνήμη Κλεάνθης και 
αντί «ΛΔβαΙμιήνιοίυ μνημοσύνου 
για τη στέγη ο Καλός Σαμαρ-.τ 
της.

— Η κ. Αμνυρώ Στεφσνάκη 
κατέθεσε στα γρσφε-ΐα μας δρχ 
5000 για τη στέγη; ο Καλός Σα 
μαράτης

— Ανώνυμη κυρία κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ 4000 στη 
μνημη του συζύγου, και γονέ 
«ον της όπως διατεθούν 1) δρχ 
2000 για τη συντήρηση του 1Ν 
Αγίου Μηνά 2) δρχ 1000 για 
την αναστήλοχτη του ΓΝ Αγίου 
Τίτου 3) δρχ 1000 για το σπίτι 
Αγάπης Ενορίας Αγίΰυ Μηνά.

—Η Κ. Ελευθερία Βαμβουκά 
-κη .κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ 15.000 στη μνήμη του συ

Συνέχεια στην 4η σελίδα
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Η ΕΤΑΙΡΙΑ Γ ΜΗΛΙΑΡΑΣ Ε.Π.Ε

ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΏΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

LOREAL

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

BAYER
Ε

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ * ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ * 

Εμπόριό * Διανομές

ΤΑ ΣΟΥΠΕΡ-MARKET
ΚΑΣΤΡΟ Νο 2, Γ. Παπανδρέου 10 

ΚΑΣΤΡΟ Νο 3, θερϊσσου και Κονδυλάκη γωνία

ΚΑΣΤΡΟ Νο 6, Λ. Κνωσού 142

Εύχονται στην πελατεία τους 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
και ευτυχισμένο το 1987
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θα χαρούμε πολύ να μας τιμήσετε με την παρου­
σία σας στη χοροεσπερίδα μας που θα γίνει 

το Σάββατο 3 Ιανουάριου στο Κρητικό
Κέντρο «ΝΤΕΛΙΝΑ» και ώρα 8,30 μ.μ.

Τιμή 1.200 δρχ. (Πλούσιο μενού — Πολλά 
δώρα — Πρωτοχρονιάτικη Πίτα).

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ!!
ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΕΛΑΙΟΡΑΒΔΙΣΤΙΚΑ

Ε. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Α.Ε.
Φίλε παραγωγέ,

Τώρα μπορείς και συ να πάρεις
το

Η Διεύθυνση και το προσωπικό, του 

MISTER BURGER 
Σας εύχονται Εύχεται στους πελάτες της 

ευτυχισμένο και δημιουργικό το 1987.

υδραυλικό ραβδιστικό

της Ε. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Α.Ε., 

στην ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ τιμή των 70.000.

ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ την προσφορά 

του εργοστασίου μας!!! 

Έκθεση Σερρών 7, Πατέλλες, Τηλ. 223-339

Εργοστάσιο Βιομηχανική Περιοχή, τηλ. 229-129
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ΕΟΡΤΕΣ
Σήμερα εορτή του Αγ. Βασι­

λείου δεν εορτάζουν:

—Ο κ. Βασίλειος Τσιτάκης.
— Η κ. Βάσω Ζονουδάικη
— Ο κ. Βασίλειος Βρέντζος, συν) 
χος δικηγόρος
— Ο κ. Βασίλειος Μαυράκης λό 
γω απουσίας
— Η κ. Βασιλεία Δημ. Λαμπρά- 
κη
— Ο κ. Βασίλειος Σκουλάς συντ) 
χος δικηγόρος
— Ο κ. Βασίλης Αναγνωστόπου 
λος περιφερ. Δ)ντής Ιονικής - Λα 
Τκής Τράπεζας

©ΕΑΙΜΓΑ^
■ΑΣΤΟΡΙΑ»
Καλιντορ ο μονομάχος
ΟΡΦΚΑΣ
Η αρχή της ηδονής
■ΟΛΥΜΠΙΑ»
ιΚαραμπόλα εναντίον Τρινιντά
«ΚΡΟΝΟΣ»
Καράτε Κιντ Να 2
«ΑΠΟΛΛΑΝ»
Τα τούβλα

θα δεχθούν:
— Η κ. Μαρίκα Εφραίμογλου 

θα δεχθεί για τον υιόν της Βασί 
λειον μόνο στις 2-1-87.

Ι^ΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του αστικού κώ 
δίκια ότι:

Ο Τζουάνος Νικηφόρος του 
Νικολάου και της Καλλιόπης το 
γένος Διαλεκτάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο και η 
QISOHLER MILIKA του OORNE 
LIS και της ELLY που γεννήθηκε 
στην Ολλανδία και κατοικεί στο 
Ηράκλειο πρόκειται να παντρευ 
τούν και ο γάμος θα γίνει στο Η 
ράκλειο.

• ΟΛΟ ΤΟ 24ωρο:
— 1)1: Στραταριδάκη Ελευθε­
ρία, πλατεία Κορνάρου.

2)1: Χαλκιαδάκη - Αναγνω- 
στοπούλου, Έβανς 62.
• ΑΠΟ 08.00—24.00:

1)1: Λυριτζάκη Αικατερίνη, 
1821, 28.

-2)1: Κουβίδου Αικατερίνη, 
62 Μαρτύρων 94.
• ΑΠΟ 08.00—22.00:

1)1: Σαλούστρου Ελένη, Στ. : 
Γιαμαλάκη 11.
— 2)1: Διακάκη Ευαγγελία, Καρ ' 
τερού 32.
• ΑΠΟ 08.00—20.30:
— 1)1: Πατεράκη Εβίτα. Ιδο- 
μενέως 34, 2β.
— Λασηθιωτάκη Εύα, Αντ. Κα- 
στρινάκη 46.
— Μηναδόκης Νικόλαος, Λ. 62 
Μαρτύρων 31.
— 2)1: Μπερνιδάκης Κων)νος, 
Λ. Χρυσοστόμου 24.

Παπαχατζόκης Εμμανουήλ, 
Κ. Λουκάρεως 8.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Νοιώθω την υποχρέωση όπως 
και δημοσίως εκφράσω τις ευχο 
ριστίες μου σε όλους αυτούς που 
μου προσέφεραν αίμα και όλους 
αυτούς που θέλησαν να με βοηθή 
σουν και δεν μπόρεσαν για διά 
φορους λόγους, ευχόμενος δε σ' 
αυτούς χρόνια πολλά και καλή 
Πρωτοχρονιά.

Υ.Γ.: Όσοι επιθυμούν και θέ­
λουν να με βοηθήσουν μπορούν 
οιποιαδήποτε μέρα και ώρα να δώ 
σουν αίμα στο Τμήμα Αιμοδοσί 
ας του Βενιζελείου.

Ο Ευχαριστών 
Χρονιάρης Ιωάννης 

Ελύρου 10, Καμίνια
Τηλ. 258459

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΩΝ
Τα Ιατρεία Νικ. Χαριτάκη 
Καρδιολόγου και Ουρανί­
ας Δανδάλη - Χαριτάκη, 
Μικροβιολόγου, μεταφέρ- 
θηκαν από 1ης - 1 - 1987 
στην οδό Κατεχόκη αρ. 4 
1ος όροφος. Τηλ. 220247, 
283165. Οικίας 280366.

ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ Ν.
ΚΩΝ)ΝΟΣ 

Ορθοπεδικός 
Χειρουργός

Δέχεται: Καθημερινά 12 
—2 και απόγευμα: 5—8, 
πληνΤετάρτης. Σάββατο: 
9—12. Ιατρείο: Μπιζανί- 
ου 2 πλατ. Κορνάρου.
Τηλ. Ιατρείου: 285658.
Τηλ. οικίας: 280451.
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ΒΟΛΩΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Ειδικός Παθολόγος 

Μηλάτου29 
mi Ιδομενέως γωνία 
(πίσω από τον Κινημ. 

ΑΣΤΟΡΙΑ) 
Τηλ. 223880

Οικίας: 241328
Δέχεται καθημερινώς 8, 
30—1,30’ και 7.00—8,30 
πλην Σαββάτου.
Σημ.: Ανόδεινος θερα­
πεία αιμορραείδων (εσω­
τερικών - εξωτερικών δια 
ακτίνας φωτός 'φωτοπυ- 
ξίας).

ΚΩΣΤΑΣ Α. 
ΣΥΜΙΑΚΑΚΗΣ M.SC.

Ψυχολόγος 
Μετεκπαιδευθείς στο Πα­
νεπιστήμιο του BRIDGE­
PORT ΗΠΑ, δέχεται με 
ραντεβού. Τρυφίτσου 3. 
Τηλ. 282437.

1—12

ΚΑΖΙΝΙΕΡΑΚΗ ΑΛΙΚΗ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται οδός 1821, αρ. 2 
(Μεϊντάνι) 

ΤϊϊΑ: 288618 
1—10

• 1·ΗΜΜΡ1ΥΟΥΣΜΣ
ΚΑΙ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΧ23 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ 1-Κ-Α.

• 1)1)87:
— Βενιζέλειο
—βενιζέλειο
—Βενιζέλειο
— Αγ. Γεώργιος
—ιΑγ. Γεώργιος
— Αγ. Χαράλαμπος
— Παν. Γκούρας

• ΙΑΤΡΟΙ 
1)1)87:

— Λαυρεντάκης Εμμ.,

Παθ)κά 
Χειρ) κά 
9ρθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

Παθολό-
γος, Αγ. Μηνά 15, τηλ. 225384. 
— Τζαγκαράκης Δημήτριος, Παι­
δίατρος, Κορνάρου 31, τηλέφ. 
224264.
— Ματθαιακόκη Αθηνά, Καρδιο 
λόγος, Ρόδων 10, τηλ. 284066. 
— Μαγαράκης Εμμαν., Μαιευ­
τήρας - Γυν., Μαρογιώργη 5, 
τηλ. 224961.
— Φελεσάκης Ιωάννης, Χειρουρ­
γός, Απ. Ροδίου 27, τηλέφωνο 
238454.

ΒΕΝΖΙΝΑΔΙΚΑ
• Διημερεύοντα 1)1)87:
— Κων. Μανουσάκης, λεωφόρος 

Πλαστήρα.
— Γεώργ. Τρουλινός, λεωφ, 62 

Μαρτύρων.
— Αντ. Βογιατζάκης, λεωφ. 62 

Μαρτύρων.
— ιΜαν. Μαυράκης, λεωφ. Κνω­

σού.
— Μιχ. Δονδάλης, λεωφ. Κνω­

σού.
— Γεώργ. Τσαγκαράκης, λεωφό­

ρος Κνωσού.
— Ελένη Γιόμελου, λεωφόρος Ι­

κάρου.
— Κών. Βορεάδης, λεωφ. Ικά­

ρου.
— Γεώργ. Ρουσάκης, λεωφ. Ε­

θνικής Αντίστασης.
— Παρασκ. Χειμωνίτη, λεωφό-

ρος Παπαναστασίου.
— Κων. Σϊπιθάκης, Παλαιό

— Γεώργ. Μπικογιαννάκης, 
ροπόταμος.

—Μιχ. Βασιλάκης, Γάζι.
• Διανυκτερεύοντα 1)1)87:
— Ιωάν. Ριτσάτος, λεωφ. 

Μαρτύρων.
— Δημ. Σταυρουλάκης, λεωφ. 

Ικάρου.
—Μαρία Σφακιανάκη, λεωφό­

ρος Κνωσού.
• Διανυκτερεύοντα 2)1)87:
— Εμμ. Καραπιδάκης, λεωφ. 62 

Μαρτύρων.
— Αντ. Φουρφουριανάκης, λεω­

φόρος Ακαδημίας.
— Λάμπ. Αλατσαθιανός, λεωφ. 

Κνωσού.
— Εμμ. Σκαρπαθιωτάκης, λεωφ. 

Ολύμπου.
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

• 1)1)87:
—^Μανόλης Μπαρκάτσος, λεω­

φόρος Κνωσού.
— Μιχάλης Αλεξάκης, οδός Ε­

φόδου.
• 2)1)87:

— Μΐεσαριτάκης - Κολυβάκης, 
λεωφ. 62 Μαρτύρων.

— Μανόλης Ζαμπετάκης, λεωφ. 
Παπαναστασίου.

’Maaaamaaaaaamaaaaaaaaamwwwwwwiaaaamm*

« ΑΣΤΟΡΙΑ » 
ΚΑΛΙΝΤΟΡ Ο ΜΟΝΟΜΑΧΟΣ 
Με τον Αρλοντ Σβατςκενέγκε

* ΟΡΟΕΑΣ»
Έναρξη από 4,30' απογευματινή 

Η ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΗΔΟΝΗΣ

« ΟΛΥΜΠΙΑ »
Νέο τηλέφωνο: 258289 

ΚΑΡΑΜΠΟΛΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΡΙΝΙΝΤΑ 
Πωλ Σμιθ|

«ΚΡΟΝΟΣ» (ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ)
Ωρα ενάιρξεως 4 μιμ.

Η ταινία που περιμένατε. Ο Ντανιελ κίαι ο Μυγιάκι επίατρέ 
φου.

ΚΑΡΑΤΕ ΚΙΝΤ No 2!
Με τους ίδιους πρωταγωνιστές που α γαπήσατε από το Α' 
μέρος. Ραλφ Μάταιο, Πατ ΜορίΤα

τον ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗΠέμπτη 1 Ιανουάριου 1987
ΕΡΤ 1,

10.30 Βυζαντινοί ύμνοι
11.00 Δοξολογία
11.30 Κάλαντα
12.25 Μάγοι και ταχ)λουργοί
1.15 Συναυλία
2.30 Ειδήσεις
2.40 Αθλητική ανασκόπηση
4.00 Ουράνιο τόξο
5.30
6.30
6.45
8.10
9.00
9.45

Μια συμφωνία στον πάγο 
Ειδήσεις
Ξένη ταινία 
Περισκόπιο 
Ειδήσεις 
Βεγγαλικά

10.30 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30
1.00
1.20
2.00

Ντσκιμ'αντέρ 
Σουσάμι άνοιξε 
Παραμύθια 
Ειδήσεις

2.05 Τηλεταινία
3.35 Αγιε Βασίλη, μ' ακούς;
4.35 Χορευτικό πορτρέτο
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ενημέρωση αγροτών
6.40 Κάλαντα
7.15 Οι μπαλαρίνες
8.10 Αν θυμάμαι καλά
9.30 Ειδήσεις

10.05 Οκλαχόμια
12.00 Ειδήσεις
00.40 θρίλερ

OHMCKII 1‘nATPitu 

UIOKTHKIA ■ ΛΙεϊβΥΜίΚ 

AACS· MYKPHlATHl 
Όδός Λόππβ

ΠΚοΚΤΛΜβΗΟ» ΤΧ ΠΟΓΡΑ*«ΙΟΥ 

■ ΜΜ, ΜΛΓΡΙΠΛΗί 
Ηφαίστου 18 

Ήράχλει· ■ Κρήτης

<!

Όπως τα βλέπω

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ
Τού

ΕΥΘΥΜΑ, ΣΤΡΑΒΑ ΚΓ ΑΝΑΠΟΔΑ
Η ΧΡΟΝΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΜΙΖΕΣ

Συνήθως δε δίνω συνεντεύ­
ξεις. Και για να ακριβολογούμε, 
δε μου παίρνουν συνεντεύξεις.

Αυτές τις μέρες όμως έτυχε 
στο πόδια μου ένας δημοσιο­
γράφος, από αυτούς που επιμέ­
νουν, και ήθελα δεν ήθελα, τε­
λικά, μου πήρε συνέντευξη.

— Πώς είδατε τη χρονιά που 
μας πέρασε; Πώς θα τη χαρα­
κτηρίζατε;

— Χρονιά των μεγάλων μι- 
ζών!

— Μιζών;
— Ναι. Η μίζα, οι μίζες, των 

μιζών. Χρονιά με τις μεγάλες 
μίζες!

— Μάλιστα, κατάλαβα. Και 
μπορείτε να μας δώσετε μια ε­
ξήγηση;

Έστιψα λίγο το μυαλό μου.
— Πως... Εμείς οι Ελληνες 

είμαστε ανέκαθεν κλέφτες. Όχι 
βέβαια όλοι, μερικοί ατσίδες. 
Από την εποχή της τουρκοκρα­
τίας βαράμε το ίδιο βγιολί. Βέ­
βαια. Γιατί, όπως θα θυμάστε, 
υπήρχαν και τότε κλέφτες και 
αμαρτωλοί.

Ο δημοσιογράφος θέλησε να 
με διορθώσει.

— Αρματωλοί.

— Το ίδιο κάνει. ιΚ αυτοί 
σαν Έληνες έκλεβαν, άρα ήταν 
αμαρτωλοί. Και η κακή αυτή 
συνήθεια της κλεψιάς συνεχί­
στηκε μέχρι σήμερα. Η καλύ­
τερα επιστρέψαμε στην κακή 
αυτή συνήθεια.

—· Δε σας καταλαβαίνω.
— Προσέξετε. Δεν ξέρω, αλ­

λά ασφαλώς θα έχετε ακούσει 
ή θα έχετε διαβάσει τώρα τε­
λευταία που γίνεται λόγος για 
το σλόγκαν: επιστροφή στις 
μίζες.

θέλησε να με ξαναδιορθώσει.
— Επιστροφή στις ρίζες, θα 

θέλετε ασφαλώς να πείτε.
— Καθόλου. Πριν λίγα χρό­

νια, που μιλούσαμε για πολλή 
λαογραφία, κοπανούσαμε συνέ­
χεια αυτό που είπες: επιστροφή 
στις ρίζες. Αυτό όμως τώρα 
άλλαξε και έχει γίνει: επιστρο­
φή στις μίζες. Που σημαίνει ότι 
επιστρέψαμε δριμύτεροι στην 
παλιά μας κακή συνήθεια. Και 
μόλις επιστρέψαμε, δόθηκε και 
το τολμηρό σύνθημα:

— Ωστε έτσι...
—Βέβαια. Ωστόσο υπάρχει 

ι και άλλη άποψη.
— Να την ακούσουμε.
— Ξέρουμε όλοι ότι, κάθε 

χρόνο στο τέλος της χρονιάς, 
έρχονται οι γιορτές των Χρι­
στουγέννων και του Νέου Έ­
τους. Και ότι στις γιορτές αυ­
τές δίνουμε και μας δίνουν δώ­
ρα. Μερικοί, λοιπόν, σκέφθηκαν 
και είπανε: Βρε αδερφέ, γιατί 
δεν κάνουμε ένα δώρο και στον 
εαυτό μας. Κι έτσι έκανε ο κα­
θένας στον εαυτό του ένα πλου 
σιοπόροχο δώρο. Τώρα το ότι 
το δέχθηκε πριν έρθουνε οι 
γιορτές είναι μια μικρολεπτομέ- 
ρεια, χωρίς καμιά σημασία. Άλ­
λωστε, αφού θα ερχότανε που 
θα ερχότανε οι γιορτές, γιατί 
να περιμένουνε οι άνθρωποι.

— Μάλιστα.
— Βέβαια. Κι έτσι τσέπωσαν 

τις μεγάλες μίζες, που σας έλε­
γα. Αλλά θα μου πείτε ότι δώ­
ρο και δισεκατομμύριο δεν γί­
νεται. Και μάλιστα σε εποχή 
λιτότητας. Κι όμως έγινε. Αλλά

ΓΙΑΝΝΗΣ; ΕΜΠΛΚΟΕ 
Γεν. Αρχίατρος — 
.. Χειρουργός

Διευθυντής Α' 
γικής κλινικής 
Γεν. Ετρατ. 
μείσυ Αθηνών.

Χβιρουρ 
του 401 
Νοσοκο-

Δέχεται με ραντεβού 
Δευτέρα —Τετάρτη—Πα 
ρασκευή 6—8 μ.μ.
Βολανάκη 19 τηλέφ. 
6931885 Αθήνα.

«Ορμάτε, μωρέ κλεφτόπουλα, 
κι όποιος πάρει την πρώτη μί­
ζα, θα είναι και πρώτος!!».

ΓΓ αυτό ακριβώς ακούμε τώ­
ρα τελευταία και τα πρωτάκου­
στα ρεκόρ στις μεγάλες μίζες.

— Δηλαδή γιατί;
— Γιατί, πώς να το κάνουμε, 

ο Έλληνας είναι και φιλότιμος 
και δεν ανέχεται να τον ξεπε- 
ράσει ο άλλος. Κι έτσι ο μεγά­
λος συναγωνισμός έχει αυτά τα 
αποτελέσματα. Άλλωστε πρω­
ταθλητισμός είναι αυτός. Και 
ο χορός βέβαια των εκατομμυ­
ρίων και δισεκατομμυρίων συ­
νεχίζεται.

κι αυτό είναι 
μέρεια, χωρίς

--Δηλαδή, 
οι ατσίδες.

— Χοντρό

μια μικρολεπτο- 
καμιά σημασία, 
χοντρό παιχνίδι

δε λέτε τϊποτο!
Παιχνίδι που δεν ξανάγινε! Και 
μάλιστα, έχουνε να πούνε, ότι 
αυτοί οι ατσίδες, χαλάσανε φέ­
τος ακόμα και τον Ηρώδη.

— Καλέ τι λέτε;

— Βέβαια! Ακόμα και ο Ηρώ­
δης είπε, λέει, φέτος στους μά­
γους ότι, αν του πουν και μά­
θει πού γεννήθηκε ο Χριστός, 
θα τους δώσει μίζα ένα δισε­
κατομμύριο!!!

Η ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ

Ε Μ Υ 
Σας εύχεται 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
και σας καλεϊ στο ξενοδοχείο «ΑΣΤΟΡΙΑ» 

από 22—30 Ιανουάριου 1987

ΤΑ ΣΤΕΓΝΌΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

« ΕΝΤΕΛΒΑ.Ι.Σ »
MIX. ΠΡΑΣΑΝΑΚΗ

Εύχονται

στην πολυπληθή πελατεία τους

και σε όλους τους Ηρακλειώτες

Ευτυχισμένο τον Καινούργιο Χρόνο 1987
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 3 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας αδελ 
φού και εξαδέλφου

ΜΙΝΩΟΣ ΑΛΕΞ. ΣΚΟΥΝΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Οι αδελφές του: Ευαγγελία Αλεξ. Σκουντάκη, Ευγενία Αλεξ. 
Σκουντάικη. Τα εξαδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ. Ο καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ)στείο Κριτζά.

τι ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελουίυε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π..μ. 

■στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφιείο) 40θήιμεριο μνημοου 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μιας συζύ­
γου και πατέρα
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ΚΑ

ΤΖΑΚΙΑ INGERBO

62

,Ύ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας ποτέ 
ρα, αδελφού και παππού

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΝΙΚΗΤΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος· Μαρία
Τα παιδιά: Παναγιώτης και Μαρίνα Καλα’Γτζάκη, Γιάννης 
και Βασιλική Καρακωνσταντάκη, Χριστίνα Νικητάκη, Στυ- 
λιιανός Νικητάκης. Οι λοιποί συγγεεινείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ) στείο Κριτζά.

ί

ΜΑΝΤΕΜΕΝΙΑ ΙΣΠΑΝΙΑΣ 
Βάρος Εστίας 140 κιλών. Πάχος Εστίας 0,7 χιλιοστών

Με αερόθερμο, χώρο θερμάνσεως 200 τετραγω­
νικών μέτρων ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ

Α. ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
Στην Έκθεσή μας, Λεωφ. Ικάρου 29

ΝΕΑ ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ
λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ.

Τηλ.: 224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

“μν’ημ’ο ς υ ν ο
Τελούμε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά ετήσιο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού και θείου

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΕΤΧΑΛΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία
Τα παιδιά: Γιάννης Πετσαλάκης, Μανόλης Πετσαλάκης, Αρ- 
γυρώ Πετσαλάικη, Ευαγγελία και Δανιήλ Περάκης.
Τα αδέλφια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΠΑΓΩΜΕΝΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Ελευθερία και Νίκος Τζανάκης, Μαρία και Κώ­
στας Ζερβάκης, Χαρά Παγωμενάκη.
Η αδελφή: Μαρίκα Παγωμενάκη. Τα εγγόνια.
Οι λοιποί συγιγενίείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 4 Ιανουάριου στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως 

Κάτω Ασιτών και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε 4Οθήιμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συ 
ζύγου και μητέρας

ΕΛΕΝΗΣ Γ. ΠΟΛΕΜΑΡΧΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους να παρευρεθούν.

_ Ο σύζυγος: Γεώργιος Πολεμαρχάκης.
Τα παιδιά: Γιάννηςκαι Μαρία.
Η μητέρα: Χρυσούλα Σιγανάκη.
Τα αδέλφια: Εμμανουήλ και Ευαγγελία Πολεμαρχάικη, Δη- 
μήτρης και Ίντα Σιγανάκη. Γεώργιος και Μαρίια Τσερεβελά 
κη. Οι λοιποί συγγενείς.

θέλω να γράψω μερικά για 
την Πρωτοχρονιά — αυτή η 
μέρα έχει τη δική της έννοια, τη 
δική της ιστορία. Όλοι οι άν­
θρωποι του κόσμου την έχουν 
για ξεκίνημα —■ την γιορτάζουν, 
την τιμούν —· είναι η πρώτη 
του χρόνου — έχει έθιμα, πι­
στά, όλοι τα πιστεύουν. Οσο 
και να προσπαθεί σήμερα η νέα 
κοινωνία να την παραμερήσει, 
δεν θα το κατορθώσει ποτέ — 
οι ρίζες είναι βαθειά στη ζωή 
κάθε ανθρώπου, θυμούμαι τα 
παιδικά μου χρόνια στο χωριό 
μου τις Μΰίρες — ήμουν από 
τα μοναδικά παιδιά, που έκανα 
σε πολλούς το ποδαρικό, με 
γερό χαρτζηλίκι — το είχαμε έ­
θιμο, το κρατούσαμε πιστά — 
λαχταρούσαμε πότε θα έρθει η 
Πρωτοχρονιά. Οι έμποροι, μα 
και γενικά κάθε ένας που είχε 
ένα μαγαζί ή ένα γραφείο, ήθε­
λε το καλό ποδαρικό — ακόμη 
πιστεύω πως υπάρχει στους πε­
ρισσότερους. Μπορούμε να 
πούμε λοιπόν πως η Πρωτοχρο­
νιά είναι η πρώτη παραδοσιακή 
και εθιμοτυπική μέρα του χρό­
νου — η καλή αρχή. Αλήθεια 
να σκεφθεί κανείς πόσες ευχές 
δίνονται τη μέρα αυτή. Π.χ. οι 
απάντρευτες και απάντρευτοι· 
εύχονται να βρουν το νέο έτος 
το ταίρι τους — οι άρρωστοι 
στα νοσοκομεία ή στα σπίτια 
τους, να γίνουν γρήγορα καλά 
—, οι γεωργοί να έχουν καλή 
σοδειά — οι έμποροι να έχουν 
πολλά κέρδη — αυτοί που δεν 
έχουν παιδιά, να τους χαρίσει

Κώστα Πετρόπουλου
ο νέος χρόνος ένα — οι γονείς 
γενικά υγεία και πρόοδο στα 
παιδιά τους — οι απόφοιτοι 
του Λυκείου να μπουν στη Σχο­
λή που θέλουν — οι άνθρωποι 
της τρίτης ηλικίας, να ζήσουν 
πολλά χρόνια ακόμη. Δεν στα­
ματούν όμως εδώ οι ευχές — 
είναι πολλές που δεν περιγρά- 
φονται —· εγώ έγραψα μερικές.

Υπάρχει ακόμη και η άλλη 
πλευρά της Πρωτοχρονιάς —·, 
γΓ αυτούς που έφυγαν από τη 

ζωή — οι δικοί τους θυμού­
νται, δεν ξεχνούν, υπολογίζουν 
τη μέρα αυτή πόσοι ξεκίνησαν, 
την πρώτη του περασμένου έ­
τους, και πόσοι είναι σήμερο 
στην νέα πρώτη του έτους. Α­
κόμη και κάθε άνθρωπος που 
έπαθε μια ζημιά, να θλιβερό 
συμβάν — το θυμάται τη μέρα 
αυτή. Έχει λοιπόν η Πρωτο­
χρονιά τη χαρούμενη, μα και 
Γη λυπημένη πλευρά — έκανα 
αυτή τη μικρή περιγραφή —ι 
πιστεύω να συμφωνούν οι πε­
ρισσότεροι αναγνώστες. Γεγο­
νός πάντως είναι πως η Πρωτο­
χρονιά δεν περιγράφεται — έ­
χει μεγάλο βάθος, ρίζες ·— έχει 
χαρές και λύπες —■ έχει κέρδη 
και ζημιές.

Υπάρχουν πολλές ευχές καλές 
— πρώτη όμως σαν την Πρω­
τοχρονιά είναι η ευχή, που χα­
ρίζω από τη στήλη μου —■ υ­
γεία σε όλους — ειρήνη στον 
κόσμο.

Νάμαστε καλά και του χρό­
νου — χρόνια πολλά σε όλους.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
αδελφού και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΕΝΑΞΑ 
Συντ)χου Λιμενεργάτη 

και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Ειρήνη.
Τα παιδιά: Κων)νος και Χριστίνα Πασπιαράκη.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια: Εύα - Ρένα Πασπαράκη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Ιωάννη του ομωνύμου προαστείου 4θθήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης 
μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

1

ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Χαράλαμπος.
Τα παιδιά: Αικατερίνη - Ιωσήφ Χανιωτάκης.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.ΙΝ. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας αδελ 
φού και θείου

ΙΠΠΟΚΡΑΤΗ ΚΙΟΥΛΜΠΑΛΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Τα αδέλφια: Κώστας και Μαρίκα Κιούλμπαλη, Μαρίκα χα 
Κλ. Κιούλμπαλη, Λάμπρος και Ευθαλία Μισιρλή. Τα ανίψια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββάτο 3 Ιανουάριου και ώρα 8,30 στην εκκλησία 

του Αγ. Τίτου θα τελέσομε μνημόσυνο για τις σαράντα ημέ 
ρες από τον θάνατο του αγαπημένου μας

ΝΙΚΟΥ Γ. ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ
Τα παιδιά του: Αγγέλα, Γιώργης, Λεύτερης, Αντώνης.
Η μάνα του: Ευαγγελία.
Τα αδέρφια του: Στέλιος και Λιένιια Καστρινάκη, Αντώνης 
και Κατερίνα Καστρινάκη. Τα ανήψια του.

τι ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήιμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύ­
γου, μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΠΕΤΡΟΥ ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος:, Πέτρος Γιακουμάκης.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Δέσποινα Γιακουμάκη, Μαρία Για- 
κουμάικη, Στέλλα και Αναστάσιος Αλεξάκης, Σπύρος και Με 
ταξούλα Γισκουμάικη. Αναστασία Γιακουμάκη, Νικόλαος και 
Μαρία Γιακουμάκη, Ιωάννης και Μαρία Γιακουμάκη, Αντώ 
νιος και Σούλα Γιακουμάκη, Γιάννα και Λεύτερης Καφετζά 
κης, Κάλλια και Μόνος Ζαμπετάκης, Αννα Μαρία και Γιώρ 
γος Κριτσωτάκης, Ρένα Γιακουμάκη, Βασίλης Γιακουμάκης. 
Ο αδελφός: Γιώργος Ξκορδυλάκης.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ Αθηνών εν λειτουρ­
γία παραγωγής γυναικείων ει­
δών, λόγω συνταξιοδοτήσεως, 
προσφέρεται. Πληροφορίες τη­
λέφωνο Αθηνών 3240225 πρωί, 
8023062 βράδυ.

(Δ 18) 1—3
ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 

Τηλεοράσεις, ραδιομαγνητόφω- 
να, πικ - on, STEREO και απλά. 
Ταχεία εξυπηρέτηση, τιμή χα­
μηλή. Τηλ. 253.714. 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ την τήρηση βι­
βλίων Α' και Β’ κατηγορίας και 
την απόδοση του φόρου Προσ­
τιθέμενης Αξίας ως και δηλώ­
σεις φόρου εισοδήματος. Τηλ. 
εργάσιμες ώρες 280966.

(Δ 15) 1—8

Φ.Π.Α.
Συζητάμε μαζί σας οποιο- 
δήποτε ζήτημα έχει να κά 
νει με την οργάνωση του 
Λογιστηρίου σας, ή την 
τήρηση των βιβλίων της 
επιχείρησής σας. Ειδικό 
πρόγραμμα COMPUTER 
με ΦΠΑ για βιβλία Εσό­
δων - Εξόδων. Τηλ. 256- 
434 ή 226602 (απογευμα­
τινές ώρες 5—10 μ.μ.).

1—7

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Πραγματικά ριζική 

και ακίνδυνη, από την 
ειδικευμένη Αισθητικό

Καίτη Κουναλάκη 
- Μπουδάκη

Ψαρομηλίγκων 13 
Ηράκλειο

Τηλ. 284947, 285121
1—15

ΝΤΕΤΙΚΤΙΒΧ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ιρβυνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ» 

Έρευναι, παρακολουθή­
σεις, κλοπιοέ, διαζύγιο, 
μοιχείαι. θέματα οικογε­
νειακά, οικονομικά, ε­
μπορικά, βιντεοσκοπή­
σεις, φωτογραφήσεις, μα 
γνητοφωνήσεις. Πλήρης 
ηλεκτρονικός εξοπλισμός. 
Αναλαμβάνομε υκσθέσεις 
σε διεθνή κλίμαικα. Από­
λυτος εχεμύθεια. Αμοιβή 
τελευταία. Τηλ. 241522. 
Πλ. Κορνάρου και 1860, 
37 (Βαλιδέ Τζαμί), Ηρά­
κλειο - Κρήτης.

(Δ 8®9) 1—80

I
 ΑΝΟΙΞΑΜΕ

Στην οδό Ανδρεαδάκη 15 !;

(πιο κάτω από τον Ο.Τ.Ε.)

Μια πρωτότυπη για το Ηράκλειο Έκθεση !·

Χειροποίητων Ειδών ΑργυροχοΤας <;

και Φωτιστικών για Δώρα και Διακοσμητικά. >

Σας περιμένουμε. ; I

Ο κατασκευαστής ; IΣΗΦΗΣ ΖΕΡΒΙΔΗΣ

I
 ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Η Παιδίατρος ; >

ΒΙΚΥ ΚΙΟΥΤΣΙΚΟΥ - ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗ ;:

Μετέφερε το Ιατρείο της <
Δημοκρατίας 61 ![(Ζαχ)στείο Κριτζά) — Τηλ. 243960 ! [

I
 ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

Λογιστές και βοηθοί λογιστών από επιχείρηση ; 1 
του Ηρακλείου. Ωρες 1—4 καθημερινά. Τηλ. 288- <! 
079 — 288605. <;

■■■■«■■■■μ·········a··········»» 
ΜΠΕΜΠΕ

ΠΑΙΔΙΚΑ —ΕΦΗΒΙΚΑ ΤΑΒΟ 
(Έναντι Β’ Ταμείου)

ΟΔΟΣ ΤΡΙΦΥΤΣΟΥ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

aaaaBaaaaaaaaaBaaaaaaaaBBaaaaao»■*
··

··
Β·

··
Ι*

ΕΚΛΑΠΗΚΕ μηχανάκι μάρκας 
SAGHS HERQULES χρώματος 
κόκκινο και με αριθ. κυκλοφορί 
ας ΗΑ 6304. Οποιος γνωρίζει 
τίποτα για το παραπάνω μηχα 
νάκι να τηλεφωνήσει 221961 ή 
στην αστυνομία.

(Δ17) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα β' 
ορόφου, 4άρι, στην πλατεία Σι- 
νάνη, Άνω Μασταμπά. Πληρο­
φορίες τηλ. 0894)22153.

(Ε 908) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο ημι'υ- 
πόγειο τριάρι φωτεινότατο με 
δύο αυλές, καινούργιο. Τηλέφ. 
282607, 10 - 3, λεωφόρος Ιω­
νίας.

(Ε 909) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 180 τ. 
μ. στην θέση Κόκκινη Χάνι, 11ο 
χιλιόμετρο Ηρακλείου - Λασι- 
θίου, για οιανδήποτε χρήση. 
(Πρώην ταβέρνα ΔΕΛΦΙΝΙ).

(ΙΕ906) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυ­
άρι, πολυτελές, στον 2ο όροφο 
πολυκατοικίας, στο Μασταμπά. 
Πληροφορίες τηλ. 232396.

(Ε907) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σοφίτα 2 δω­
ματίων με λουτροκαμπινέ για 
εργένη, Λεβίνου 47, θέρισος, 
κατά προτίμηση κυρία ή δε­
σποινίδα. Τηλ. 252.801.

(Ε 905) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα περιο­
χή Γουβών, έναντι ξενοδοχείου 
«Αφροδίτη». Πληροφορίες τη­
λέφωνο 0897)41323, κ. Αναγνω- 
στάκη.

(Ε 904) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50 
M2 με υπόγειο 43 M2, πολυτε­
λούς κατασκευής στην οδό 
Αρετούσης 36, έναντι κεντρικών 
γραφείων Μινωικών Γραμμών, 
πίσω από το «ΕΣΠΕΡΙΑ». Πλη­
ροφορίες τηλ. 220195 — 01 - 
2911033.

(Ε903) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 
στο Λιμάνι Χερσονήσου.
Πληροφ. τηλ. 286452.

(Ε873) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο 
4άρι στις Κάτω Γούβες, 
απέναντι από το ξενοδο­
χείο «ΑΦΡΟΔΙΤΗ» και 
300 μ. από τη θάλασσα. 
Τηλ. 0897)41240.

(Ε893) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά- 
ρι στο γήπεδο του ΟΦΗ, θύρα 
4 (οδός Πατρόκλου 1), μόνο 
για φοιτητές. Πληροφορίες στην 
άνω διεύθυνση.

(Ε889) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια με 
λουτροκαμπινέ στο κέντρο της 
πόλης. Τηλ. 283930 — 282880 
— 283279.

(Ε 890) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στη Λ. Κα­
λοκαιρινού 249 στον ο’ και β' 
όροφο δύο ενιαίοι χώροι των 
65 τ.μ. και ένας των 25 τ.μ., 
κατάλληλοι για γραφεία και ε­
παγγελματική στέγη. Τηλέφωνο 
289434.

(Ε 679) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ο­
δός Αντ. Μπετινάκη 42 και Βρυ- 
ούλων. Πληροφορίες τηλ. 0891 - 
22331.

(Ε891) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα και­
νούργιο αρίστης κατασκευής, 
με ηλιόθερμο και αποθήκη στην 
οδό Ισαύρων 40 (γήπεδο Ο.Φ. 
Η). Πληροφορίες τηλ. 233214.

(Ε882) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4ά- 
ρι, πολυτελούς κατασκευής, 
στην πευκόφυτη περιοχή του 
Μασταμπά στην οδό Ατσιπά- 
δων 10. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 233214.

(Ε883) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επι­
πλωμένα με κεντρική θέρμανση 
και ηλιακά, με κοινόχρηστους 
χώρους γιο εργαζόμενους ή 
σπουδαστές. (Νεόκτιστη οικο­
δομή). Τηλ. 226528 — 223020 
και 227817.

(Ε 694) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι, στην Νέα 
Φορτέτσα (έναντι Πανεπιστη­
μίου). Πληροφορίες τηλέφωνο 
232687 ή 236630.

(Ε887) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια. Επίσης διάφορα κα­
ταστήματα εις περιοχή «Κρέτα 
Μιπητς». Πληροφορίες τηλέφω­
νο 250.765.

(Ε 902) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι ρετιρέ 
στην οδό Μάρκου Μουσούρου, 
έναντι εκκλησίας Σταυροφόρων. 
Πληροφορίες τηλ. 791347.

(Ε895) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά- 
ρι με κεντρική θέρμανση στην 
οδό Ξενοφώντος 6 (Κατσαμπά). 
Πληροφορίες εντός κ. Γιαλίτη.

(Ε 894) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
εντός της πόλεως Ηρακλείου εκ 
3 κυρίων δωματίων και κουζί­
νας, οδός Ρενιέρη 22. Πληρο­
φορίες τηλ. 287290.

(Ε896) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τρι­
ών κυρίων δωματίων, 5ου ορό­
φου, στην οδό Μητσοτάκη 5. 
Τηλ. 224.264.

(Ε 898) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
προσόψεως, ισόγειος, Λ. Γ. Πα- 
πανδρέου 6, όπισθεν Κριτζά. 
Τηλ. 230.070.

(Ε899) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γραφεία 
α' ορόφου, οδός Αγίου Τίτου 
και Μιλάτου γωνία (έναντι Δη- 
μαρχίας). Τηλ. 287431 - 226619.

(Ε900) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προς αγορά τρίκυ- 
κλα μοτοποδήλατα μεταχειρι­
σμένα. Πληροφορίες τηλέφωνο 
226831, κ. Λευτέρη.

(Ζ 22) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα μέχρι 40 ετών 
για την ταβέρνα του Δημήτρη, 
ατού Μίπεντεβή. Εργασία βράδυ 
νή χειμώνα - καλοκαίρι. Πληροφ. 
προσωπικά στην ταβέρνα από 
6—9 μ.μ.

(Ζ16) 1^1

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 300- 
500 τ.μ. περιοχή Σώπατα (Αγ.
Γιάννη και πέριξ Στάνης)■ Πλη­
ροφορίες τηλ. 741971 από 7- 
10 μ.μ.

(Ζ 986) 1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να εργα- 
σθεί στην καφετερία «LACITE». 
Πληροφορίες τηλ. 280263, με­
τά τις 7 μ.μ.

(Ζ17) 1—6

ΜΙΚΡΕΣ ΑΠΈΛΙΕΒ ΠΩΛΗΣΕΙΣ Η ΚΛΗΡΠΣΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΑΑΧΕΙΟΥ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός ζαχαροπλά- 
στη για το ζαχαροπλαστείο SW­
EET HOUSE, Κυκλάδων 64. Τη­
λέφωνο 254014.

(Ζ 973) 1—15
Η ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
«ΠΡΟΒΟΛΗ» ζητά για μόνιμη 
απασχόληση δύο εργατοτεχνί- 
τες και ένα ηλεκτροσυγκολλητή 
ηλικίας 23- 30 ετών. Τηλέφωνα 
280592 — 287152, από 9 - 2 και 
6-9 μ.μ.

(Ζ21) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο προς αγο­
ρά εντός σχεδίου. Τηλ. 231011-

(Ζ 965) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ- 
γασθεί στην καφετέρια - PUB 
«ELYSEE». Μισθός ικανοποιη­
τικός. Για περισσότερες πληρο­
φορίες στο κατάστημα από 6 - 
12 μ.μ., παραπλεύρως ΟΤΕ, ο­
δός Καπετάν Χαραλάμπη 1.

(Ζ994) 1—10

ΚΕΝΤΡΙΚΟ Ξενοδοχείο 
πόλης Ηρακλείου ζητά υ­
πάλληλο υποδοχής με 
προ ϋπηρεσία και καλή 
γνώση δύο τουλάχιστον 
ξένων γλωσσών (απαραι- 
τήτως Αγγλικά). Πληροφ. 
10—12 π.μ. τηλ. 242153.

(Ζ963) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ

Τουριστικό Γραφείο στο 
Ηράκλειο ζητεί για πρόσ­
ληψη πληρώματα όλων 
των ειδικοτήτων για φορ 
τηγά, τάνκερ, μεσογεια­
κά, ποντόπαρα, περιοχή 
Περσικού Κόλπου. Ασφα­
λισμένα και ανασφάλι­
στα. Τηλ. 226.537.

(Ζ 12) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος πτυχι 
ούχος μηχανικός αυτοκι­
νήτων για να αναλάβει το 
Συνεργείο της Σιτροέν. 
Πληροφ. τηλ. 234647, — 
239237 κ. Σπ. Δανδαρή.

(Ζ11) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξυλουργοί 
τεχνίτες και βοηθοί. Ωρά 
ριο συνεχές. Μισθός ικα­
νοποιητικός. Αποτανθείτε 
Λυόμενα Σπίτια Κοσμάς 
Σταυρακαντωνάκης, Λ. 62 
Μαρτύρων, Κόμβος Γιό- 
φυρο τηλ. 250861.

(Ζ969) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα με λογι 
στικές γνώσεις για το τα­
μείο, και πλύστης αυτομά 
των και χειροκινήτων πλυ 
ντηρίων. Τηλ. 286900 — 
288785 — 281233.

(Ζ9) 1—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ειδικευμένος τε 
χνίτης Επιπλοποιός, από 
την ΕπιπλοπαΓί’α Μανου- 
σάκη, πληροφορ. τηλ. 222 
082, 233636.

(Ζ979) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μηχανικός για 
μια μελέτη μιας μεγάλης 
δεξαμενής. Πληροφορίες 
τηλ. (081) 252287.

(Ζ997) 1—6

ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 233436

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για βραδυνή 
εργασία στην καφετέρια «ELI­
TE», λεώφ. Ικάρου 190. Τηλέφ- 
227190.

(Ζ978) 1—θ
ΑΠΟ βιομηχανία επεξεργασίας 
ξύλου ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Τεχν. ξυ­
λουργοί, επιπλοποιοί και βοη­
θοί τους. Προσφέρονται πενθή­
μερος εργασία, απεριόριστο ύ­
ψος αποδοχών ανάλογα με την 
προσφερομενη εργασία. Τυπο­
ποιημένη παραγωγή. Μόνιμη 
εργασία ή και εποχιακή. Πλη­
ροφορίες τηλ. 227427, κ. Κώ- 
τση Ιωάννη, ώρες 8 - 4,

(Ζ911) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνικός από εργα­
στήριο επισκευών ψυγείων - 
πλυντηρίων. Πρου'πηρεσία α­
παραίτητη. Πληροφορίες τηλ. 
256.000.

(Ζ 7) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά της εταιρίας 
IS AND BE κυρίες ή δεσποινί­
δες για προώθηση σε εσώρουχα 
νυχτικά, πυζάμες, ρόμπες, φόρ­
μες γυμναστικής, μπλούζες κ.ά. 
ανδρικά - γυναικεία - παιδικά. 
Άμεση εξυπηρέτηση από το 
πρατήριό μσς στο Ηράκλειο, 
ΤηΛ. 258413.

(Ζ896) 1—18
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Κυρίες και δε- 
σποινίδες κερδίστε εύκολα πολ­
λά χρήματα αξιοποιώντας τον 
ελεύθερο χρόνο σας εργαζόμε­
νες σαν ντήλερ. ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ 
κοσμήματα, δερμάτινα, εσώ­
ρουχα, πιζάμες, φόρμες, μπουρ­
νούζια, κουβέρτες. Ακόμα πρω­
τότυπη συσκευή που καθαρί­
ζει τα πάντα μέσα στο σπίτι 
και σε πολύ καλές τιμές κρύ­
σταλλα, ταψιά ανοξείδωτα, σετ 
φαγητού κλπ. Μεγάλες προμή­
θειες, πριμ, δώρα. Πληροφορί­
ες τηλ. 256287 ή 256334'

(Ζ 839) 1—25

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Κυρίες και δε­
σποινίδες. Εάν θέλετε να γίνε­
τε ΝΤΗΛΕΡΣ αξιοποιώντας τον 
ελεύθερο χρόνο σας επισκεφθή- 
τε το πρατήριό μας. Στην οδό 
Ευαγγελίστριας 37 θα σας δώ­
σουμε οδηγίες και πληροφορίες 
για τα είδη μας που είναι αν­
δρικά, γυναικεία, παιδικά εσώ­
ρουχα, πυζάμες, φόρμες, νυκτι- 
κά, ρόμπες, μπλούζες κολεγίου, 
φόρμες γυμναστικής κ.λ.π. με 
πολύ μεγάλα ποσοστά, πριμ, 
δώρα κ.λ.π. Πληροφορίες στο 
τηλ. 258.413.

(Ζ987) 1—50

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Φυσικομαθηματικής 
παραδίνει μαθήματα Μαθημα­
τικών - Φυσικής - Χημείας σε 
μαθητές Γυμνασίου και Α- και 
Β’ Λυκείου. Πληροφορίες τηλ. 
231773, Κώστας.

(Μ 19) 1—10

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και ΦΙ­
ΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητές προ 
ετοιμάζουν υποψήφιους 
1ης, 4ης και 3ης δέσμης 
αντίστοιχα τελειόφοιτους 
και αποφοίτους με ιδιαίτε 
ρα μαθήματα ή σε μικρά 
τμήματα. Ακόμη παραδί­
δονται μαθήματα σε μαθη 
τές Γυμνασίου - Λυκείου 
όλων των τάξεων. Τηλ. 
254123 ή 283755.

(Μ20) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 35 πρόβατα με τα 
αρνιά τους. Τηλ. 289583 και 
0893)22654.

(Π 85) 1—2
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: Στο κέντρο της πό­
λης διαμερίσματα των 5 και 4 
δωματίων πωλούνται σε τιμή 
μεγάλης ευκαιρίας και ετοιμο­
παράδοτα. Τηλ. 283934.

(Π 84) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TARGET 
105 L (SCODA), καινούργιο 
(1.000 χιλ.), 100.000 δρχ. λι­
γότερο από την τιμή αντιπρο­
σωπείας. Τηλ. 284803 - 224531, 
Γιαμαλάκη 48.

(Π 72) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθίσματα εσωτε­
ρικού και εξωτερικού χώρου ως 
και βιτρίνα 2,20X0,80, ύψος 
1,05. Τηλέφ. 230121.

(Π 70) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα παρα­
λιακά εις το χωρίον Μάλια. 1) 
Οικόπεδο κοντά στο ξενοδοχείο 
«Αρμονία», 2) Οικόπεδο κοντά 
στο ξενοδοχείο «Σειρήνες», 3) 
Μέσα στα Μάλια οικόπεδα με 
ελαιόδενδρα και μπανανοχώρα- 
φα. Πληροφορίες τηλέφωνα 01) 
8136274 - 0841)33101 - 0841) 
32479.

(Π 83) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γνωστή ταβέρνα στο 
Ηράκλειο. Τηλ. 222540 (ώρες 
καταστημάτων).

(Π 82) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι και­
νούργιο στο Μασταμπά. Τηλ. 
282160 και 283417.

(Π 81) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό M1AZDA μι­
σού τόννου, σε καλή κατάστα­
ση. Έχει περάσει από το ΚΤΕΟ. 
Τηλ. 711145.

(Π 79) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις ωραία 
θέση εις Παλαιό ΚΑΤΕΕ εις το 
ήμισυ της τιμής όλων των άλ­
λων που ευρίσκονται εις την 
περιφέρεια των Παλαιών ΚΑ 
ΤΕΕ. Τηλ. 286029, ώρες 2-5 
μ.μ.

(Π 80) 1-^
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES P1AG- 
GIO, παπάκια YAMAHA, HON­
DA κοι YAMAHA ENTOYPO XT 
125 CC. Τηλ. 224919,

(Π716) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA 
ROMEO NOVA 1300 CC κυβι­
κά, σε αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφορίες στο τηλ. 230.763.

(Π 54) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση είδη δώ­
ρων σε κεντρικό σημείο της πό­
λης. Τηλ. 285407, απογευματι­
νές ώρες.

(Π 27) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Σταλίδα οικό­
πεδο 4.390 τ.μ. σε τιμή ευκαι­
ρίας. Πληροφορίες κ. Παύλο 
Φρουδαράκη, Σταλίδα, καθημε­
ρινά από 7 π.μ. μέχρι 6 μ.μ.

(Π 76) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LANCIA 
0ΕΤΓΑ COOPE 2000 C.C., μο­
ντέλο ’83, σε υπεραρίστη κα­
τάσταση. Δεκτός κάθε έλεγχος. 
Τηλ. 0891)22942.

(Π 78) 1—12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 38 πολυθρόνες κα- 
φετέριας, τραπέζια μικρά - με­
γάλα, 1 βιτρίνα μεταλλική με 
κρύσταλλα 2X0,80 ύψος 1,05 
καθώς και τραπέζια (εστιατο­
ρίου). Ολο σε αρίστη κατάστα­
ση .Τηλ. 230121 (ευκολίες).

(Π 843) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Λεωφ. 
Σοφοκλή Βενιζέλου, κατά 
στημα 160 τ.μ. Πληροψ· 
ρίες τηλέφ. 237844, TH 
πρωι νές ώρες.

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
μαλλιών, λόγω συνταξιο- 
δοτήσεως. Ψαρομηλίγκων 
16, τηλ. 281198.

(Π940) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα κατασκευή επιμελημέ­
νη, θέση προνομιούχος. 
Πληροφ. Δημ. Καπετανά 
κης Πολ. Μημανικός, τηλ. 
221727.

(Π862) 1—20

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΟΝΟ
Ηλιακοί θερμοσίφωνες 

SIEMENS, από 97.000. 
θερμοσυσσωρευτές SIE­
MENS από 46.000. Τοπο­
θέτηση δωρεάν. Πληροφ. 
κ. Καστανάκη τηλ. 224- 
505.

(Π732) 1—

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΡΑΠΤΟΜΗ 
ΧΑΝΕΣ οικκτκής και επαγ 
γελμοτικής χρήσεως όλων 
των τύπων σε απίστευτα 
χαμηλές τιμές. Επίσης επι 
σκευάζουμε όλων των τύ 
πων ραπτομηχανές στο 
σπίτι σας. Τηλεφωνείςπ-ε: 
227568 Εθν. Αντιστάσεως 
119, απέναντι απ' τα δέ 
ματα της Ολυμπιακής.

(Π694) 1—28

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Η Εταιρία

Κρητικών Σκραπ 
ΜΑΡΙΝΟΣ

ΚΑΘΕΡΗΣ και Υιοί Ο.Ε. 
ανακοινώνει στην αξιότι­
μη πελατεία της ότι πω­
λούνται καινούργια σίδε­
ρα οικοδομής όλων των 
διαταμών σε μεγάλη πα­
ρακαταθήκη. Για εξυπηρέ 
τηση των πελατών της η 
μεταφορά των σιδήρων 
θα γίνεται δωρεάν. Εκά­
βης 2 Δειλινά Τηλ. 251- 
416.

(Π778) 1—50

* ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ. 
των αριθμών:
29679, σειρά 105 
90679, σειράς 100ης 
20285 σειράς 27ης 
39513 σειράς 12ης 
141179 σειράς 24ης

Επίσης 630 λαχεία με τους αν 
τίστοιχους αριθμούς ανεξαρτή­
του σειράς κερδίζουν από 100 χι 
λιάδες δρχ.

Ο αρ. 57627 σειράς 47ης κερ 
δίζει 500.000 δρχ.

Καί 126 λαχεία με τον ίδιο αρι 
θμό κερδίζουν από 75 χιλιάδες.

Επίσης από 500 δρχ. κερδί­
ζουν όλα τα λαχεία ανεξαρτή­
του σειράς που έχουν τα δύο 
τελευταία ψηφία όμοια με τα 
δύο τελευταία ψηφία του λα­
χείου που κέρδισε τα 80 εκατ.

Η ΕΙΔΙΚΗ ΚΛΗΡΩΣΗ:
Στην κλήρωση αυτή δεν ισχύ­

ουν οι σειρές όπως στην Γενική 
Κλήρωση και έτσι οι αριθμοί 
που κερδίζουν τα ακόλουθα πο­
σά είναι ανεξαρτήτου σειράς. Ο 
αριθμός 98726 κερδίζει 3 εκατ. 
δρχ. Δηλαδή κερδίζουν συνολι­
κά 127 λαχεία από 3 εκατ. δρχ.

Ο αριθμός 71602 κερδίζει 2 
εκατ. δραχ. Ο αριθμός 57746 
κερδίζει 1 εκατ. δρχ. Οι αρι­
θμοί 44144 και 90736 κερδίζουν 
από 500 χιλιάδες δρχ. Οι αρι­

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Πληρο­
φορίες τηλ. 232.516 και στην 
«ΠΑΤΡΙΔΑ» τηλ. 282.625.

(Π 77) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2 στρεμ­
μάτων επί του δρόμου προς 
«KRETA SUN» («ΚΑΝΤΙΑ»), με 
70 μ. προσυψη επι της ασφάλ­
του. Τηλ. 28υ<>38.

(Π 73) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MINI COOPER 850 
μοντέλο 74, περασμένο από 
Κ.Τ.Ε.Ο. πριν ένα μήνα, με ρα­
διοκασετόφωνο. Τιμή 420.000 
δρχ. Γίνονται ευκολίες. Τηλέφ. 
253090, ώρες 5-8 μ.μ.

(Π76) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο γωνιακό, 
προνομιούχο, έκτασης 550 τ.μ. 
στη θέση θέρισσος, οδός Πα- 
λαιοκάπα, μεταξύ πολυκατοικί­
ας 56-58. Πληροφορίες τηλέφ. 
284687, κ. Δέσποινα.

(Π 835) 1—·10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO JU­
NIOR σε τιμή ευκαιρίας. Πλη­
ροφορίες τηλ. 224317.

(Π 55) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN ΒΧ 16 
TRF (11 ίπποι), μοντέλο '85, σε 
αρίστη κατάσταση. Δρχ. 3.150. 
000. Πληροφορίες τηλ- 250943 
8.30-13,00 και 250706 6 -8 
μ.μ.

(Π 941) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενυδρείο έπιπλο με 
βάση τραπέζι με πόδια τορνα- 
ριστό, λουστραρισμένο, κρύ­
σταλλα 8 χιλ., ευρωπα ϊ κό, δια­
στάσεις επίπλου 1,20 μήκος επί 
40 πόντους πλάτος με φωτισμό 
και πλήρη μηχανισμό στην τιμή 
των 60.000 δρχ. Πληροφορίες 
τηλ. 243137 — 236801.

(Π 34) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ, στα νότια πα­
ράλια, στην περιοχή ΛΕΝΤΑ, 
παραλιακά οικόπεδα, μικρά (10 
στρέμ.) και μεγάλα (40 στρέμ., 
100 στρέμ., 300 στρέμ,). Πλη­
ροφορίες τηλ. 282687.

(Π 6) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΨΥΓΕΙΑ μεταχει­
ρισμένα:
— θάλαμος ξύλινος κρεοπω­
λείου σε τιμή ευκαιρίας.
— θάλαμος μικρός για πολλές 
χρήσεις.
— Ψυγεία μπαρ - καφενείου, 
— Ψυγείο προβολής κρεάτων® 
αλλαντικών - τυροκομικών.
— Καταψύκτης 2 μ. και πολλά 
οικιακά ψυγεία.

Όλα σε αρίστη κατάσταση 
και καλές τιμές. Τηλ. 234.353.

(Π 21) 1—21
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ!
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Σε μια πλούσια έκθεση 100ο) ο 
εγγυημένα ψυγεία β' διαλογής. 
Κατασχέσεις, μεταχειρισμένα 
ψυγεία από 9.000, κουζίνες 7< 
000, πλυντήρια 10.000. Έγχρω­
μες τηλεοράσεις μεταχειρισμέ­
νες από 65.000 δρχ. Ασπρόμαυ­
ρες T.V. από 8.000. Όλα ελε­
γμένα από το σέρβις μας με 
γραπτή εγγύηση. Αγοράζουμε 
το παλιό σας ψυγείο - πλυντή­
ριο - κουζίνα. Ανταλλάσσομε 
με καινούργια, τελευταία μοντέ­
λα.

ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 24
Χανιώπορτα - τηλ. 241753
(Π 574). 1—50 

ΐ; Ευχάριστες Χριστουγεννιάτικες βραδιές

<; σύγχρονα τραγούδια, στο
;; ΚΟΣΜΙΚΟ ΡΕΣΤΩΡΑΝ - ΜΠΑΡ

Για ανθρώπους με γούστο.

Σας περιμένομε

με ανανεωμένο Μουσικό Πρόγραμμα.

Ακορντεόν: ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ

Τραγούδι - κιθάρα: ΓΙΩΡΓΟΣ

Είμαστε στο δρόμο από Λιμάνι προς «ΞΕΝΙΑ».

Τηλ. 285197

θμοί 73427, 35970, 57215 κερ­
δίζουν από 300 χιλ. δρχ. Οι α­
ριθμοί 66930, 63997, 13604, 
92544 κερδίζουν από 200 χιλ. 
δραχ. και οι αριθμοί 62383, 
11677, 85441, 58860, 34267, 
59951, 29508, 76245 κερδίζουν 
από 100 χιλ. δρχ.

Τέλος κερδίζουν από 500 δρχ. 
όλα τα λαχεία ανεξάρτητα από 
σειρά που έχουν τα δύο τελευ­
ταία ψηφία όμοια με τα δύο 
τελευταία ψηφία του λαχνού 
που κέρδισε τα 3 εκατ. δρχ.

Να σημειωθεί ότι συνολικά 
258.064 λαχεία κερδίζουν συνολι 
ικά το ποσό του 1.685.523.000 
δρχ. Όπως δήλωσε ο Γ.Γ. του Υ 
πουργείου Οικονομικών κ. Αδαμο 
πουλος κατά τη φετεινή έκδοση 
του λαχείου πουλήθηκαν 127 Σει 
ρές και εισπραχθήκανε 3.175.000. 
000 δρχ. από τα οποία ένα μεγά 
λο ποσό θα διατεθεί όπως πάντα 
για Κοινωνικούς σκοπούς.

ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Ο αρ. 98726 της 113 σειράς 

και οι αρ. 71602 της 18ης και 23 
ης σειράς πουλήθηκαν από το 
πρακτορείο της κ. Ειρ. Μ παντού 
βά - Μελλά και κερδίςουν, ο πρώ 
τος τρία εκατομ. και οι δύο άλ­
λοι από δύο εκατομ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της κεντρικής α­
γοράς 1866 κατάστημα 70 τ.μ, 
με υπόγειο και αέρα. Δεκτές μό­
νο σοβαρές προτάσεις. Τηλέφ, 
221648.

(Π 74) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριόροφος οικοδομή 
μόνο σκελετός 75 τ.μ. ανά όρο­
φο, με τρεις προσόψεις και α­
κάλυπτο χώρο 50 τ.μ. Τηλέφ. 
250982.

(Π 46) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZUKI 
550. Τιμή 250.000 δρχ. μετρη- 
τοίς. Τηλ. 231255.

(Π 66) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ειδών 
Λα ίκής Τέχνης, 30 μ. από το 
Μουοείσ, οδός Σαπουζιέ 4. Μό­
νο οοβαρές προτάσεις. Πληρο­
φορίες στο κατάστημα από 10- 
5 μ.μ.

(Π 947) 1—10
ΠΩΛΟτ ΝΤΑΙ καραμπίνα μάρκας 
«Λούγ».. Φράνκι» τελευταίο μο­
ντέλο, ένα κυνηγόσκυλο ντόπιο 
και μηχανάκι HONDA 50 
CC. Πληροφορίες τηλ. 234570, 
κ. Στέλιο.

(Π 65) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρει ρε μέσα στην πό­
λη 3αρι και 5..μι. Πληροφορίες 
τηλεφ. Ζ87992 κοι το βράδυ 
23υί3υ — 24Ζ039.

(ΓΙ832) 1—5
ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ Ζάρια ΠΩ­
ΛΟΥΝΤΑΙ στο Κομμένο Μπεντέ­
νι. Τηλέφ. 287992 και βράδυ 
238139 — 242Ua9.

(Π 833) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: Πωλιιται ALFA RO­
MEO από γιατρό, μοντέλο 1986 
σε αρίστη κατάσταση. Τιμή ευ­
καιρίας. Τηλ. 228086.

(Π 49) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ­
νας πλήρως εξοπλισμένη στου 
Κόκκινη το Χάνι, έναντι νέου 
ξενοδοχείου EOT. Πληροφορίες 
τηλ. 0891)41265 από 5-8 μ.μ.

(Π 4) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείριση CAFETE­
RIA-PUB περιοχή Σταλίδα. 
Πλήρης εξοπλισμός^ Πληροφο­
ρίες τηλ, 244326'

(Π 859) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα στο β' 
όροφο μονοκατοικίας 21)2 δω­
ματίων και ο μισός αέρας, επί 
της θερίσσου, γωνιακό. Πλη­
ροφορίες στο τηλέφ. 236.566, 
μετά τις 4 το απόγευμα.

(Π 24) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYO­
TA COROLLA 1300 CC, μοντέ­
λο ’81, σε αρίστη κατάσταση. 
Τηλ, 228897 — 222191.

(πιΐ)ι ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο επί της Λ. 
Δημοκρατίας εκτάσεως 700 τ. 
μ. ή και μικρότερης έκτασης σε 
άρτιο και οικοδομήσιμο οικόπε­
δο. Πληροφορίες τηλ. 23164Τ· 
απογευματινές ώρες,

(Π 924) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι στη θέση 
Φοινικιά, 3.350 τ.μ., περιφρα­
γμένο και ποτιστικό. Πληροφο­
ρίες τηλ. 254579.

(Π 56) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: Πωλείται «Μερσε- 
ντές» 1632 ανατρεπόμενο, ταξι- 
νομιείται κοι 1932, σε πολύ καλή 
κατάσταση, έτοιμο για δουλειά. 
Πληροφορίες τηλ. 284684.

ι(Π9®2). 1—10
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Αρχή από σήμερα με προβλήματα ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

ΣΥΓΧΥΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ
Καινοτομίες από την ΕΚΟΦ 
οτίζ κατηγορίες κολύμβηαης

ΜΟ ΤΝΝ ΕΦΙΡΜΟΓΗ Τ8Υ ΦΠΙ
Δέκα χρήσιμες συμβουλές στον Καταναλωτή

ΤΟ χρόνιο πρόβλημα της ελλη 
νΐ'κήζ κολύμβησης ήταν ότι πάντα 
γινόταν πολύ καλή δουλειά στα 
μικρά 'παιδιά ενώ αντίθετα στις 
κάπως πιο μεγάλες ηλικίες η δου 
λειά αυτή «χάλαγε». Και το λέμε 
αυτό γιατί ένα παιδί στην ηλικία 
των 16 ετών μη μπορώντας να 

αντιμετωπίσει τους μεγαλύτερους 
πρωταθλητές ή επειδή δεν υπήρ 
χαν κίνητρα για να συνεχίσει, εγ 
κατελειπε την κολύμβηση πριν 
καλά δημιουργηθεί.

βλέποντας λοιπόν αυτή την «α 
δίκια» οι Ομοσπονδιακοί προπο 
νητές πρότειναν στην ΕΚΟΦ έ­
να νέο μέτρο που όπως δείχνουν 
τα πράιγματα θα βοηθήσει στο 
χρόνιο αυτό πρόβλημα.

Τα μέτρα αυτά έχουν σαν στό 
χο: Την παραμονή κολυμβητών 
και κολυμβητριών στο άθλημα 
για περισσότερα χρόνια.

Τα μέτρα - καινοτομίες που 
πάρθηικαν και ισχύουν φέτος εί 
ναι:

1) Καταργήθη-κε η Κατηγορία 
£’ δηλαδή κατηγορία που αφο­
ρούσε κολυμβητές και κολυμβή­
τριες ηλικίας 12 ετών. Η ΕΚΟΦ 
με το νέο αυτό μέτρο αρχίζει την 
'αγωνιστική περίοδο των κολυμ 
βητών από τα 13 τους χρόνια 
και όχι από τα 12

2) Μεταξύ της κατηγορίας Α' 
ικαι της ανοικτής κατηγορίας (Ο 
PEN) μεσολαβισε μια άλλη κύτη 
γορία που ονομάζεται νέων - νεα 
νίδων και θα καλύπτει παιδιά 
ηλικίας 17 και 18 ετών. Η OPEN 
θα έχει παιδιά 19 ετών.

Γνώμη μας είναι ότι σωστά κα 
ταργήθηκε η Ε' κατηγορία γιατί 
δεν οφελούσε τα νέα παιδιά που 
ο Σύλλογος φυσικό είναι να θέ 
λει νίκες. Και οι νίκες θέλουν προ 
πόνηση. Και η πιο πολύ προπόνη 
ση στη μικρή ηλικία «καίει» τα 
μικρά παιδιά. Γι αυτό η ΕΚΟΦ 
δημιούργησε δυο προαγωνιστι- 
ικές κατηγορίες που απασχολούν 
τα παιδιά της ηλικίας 10, 11 και 
12 ετών.

Για τα μέτρα αυτά πήραμε 
την γνώμη μερικών παραγόντων 
της Ηρακλειώτικης κολύμβησης 
και μας είπαν:

κ. Δημόπουλος (έφορος ΠΕΚ- 
Κ): «Τα μέτρα αυτά νομίζω ότι 
θα οφελήσουν το κολύμπι. Μπο 
ρεί μερικά παιδιά που ξεκίνησαν 
σε μικρή ηλικία και κολυμπούν 4

-Mill1»
- 5 χρόνια να μην μπουν σε κατη 
γορία, αλλά όσο πιο πολλά χρό 
νια κολυμπάνε χωρίς να πιέζον­
ται και μπουν στην συνέχεια σε 
ίμια κατηγορία θα έχομε καλύτε 
ρα αποτελέσματα.

κ. Βαρδαλαχάκης (πρόεδρος Ε 
ιΓΟΗ): «Πιστεύω ότι το μέτρο 
αιυτό είναι σωστό και θα βοηθή 
σει πολύ τα παιδιά. Το μόνο λά 
θος είναι ότι τα μικρά παιδιά 
που θα έμπαιναν σε κατηγορία 
και είχαν προετοιμαστεί ψυχολο 
γικά και αγωνιστικά δεν μπαί­
νουν και απελπίζονται. Έπρεπε 
να είχε γίνει ένας καλύτερος προ 
γραμματισμός όπου θα έφερνε 
πολύ καλύτερα αποτελέσματα. 
Για τα μεγάλα παιδιά δεν υπάρ 
χει θέμα».

κ. Αλετράς (πρόεδρος ΚΟΗ): 
«Το μέτρο αυτό είναι καλό γιατί 
δίνει την ευκαιρία στα παιδιά 
που φευγοιυν από μια κατηγο­
ρία να πηγαίνουν στην άλλη. Π.χ 
■παιδιά που είναι στην Α' κατηγ. 
να πηγαίνουν στην νέων - νεανί 
δων και έτσι να παραμένουν στο 
κολύμπι ένα χρόνο ακόμα μια 
που δεν υπάρχει οργανωμένο πό 
λο».

κ. Χανιωτάκης (έφορος κολύμ 
βησης ΝΟΗ): «Γνώμη μου είναι 
ότι τα μέτρα αυτά κάνουν ζη­
μιά στο κολύμπι γιατί έχομε μι 
κρά παιδιά που κολυμπούν πολ 
λά χρόνια και δεν ανεβαίνουν κα 
τηγορ.ία και παραμένουν άλλη 
μια χρονιά στην ίδια κατηγορία»

κ. Τσουκάτου (προπονήτρια Ε 
ΓΟΗ): «Τα μέτρα αυτά έχουν 
ικαι πλεονεκτήματα και μειονεκτή 
ματα. Το πλεονέκτημα είναι ότι 
με το ν αφήσει γιο άλλη μια χρο 
νιά το παιδί να αγωνίζεται στην 
ίδια κατηγορία μπορούν να ανα 
δειχθούν πιο εύκολα και να μεί 
νουν στις πισίνες μέχρι 17—18 
χρονών που αποδίδει ένας κολυμ 
βητής. Το μειονέκτημα είναι ότι 
τα παιδιά του '74 μπήκαν πέρισυ 
σε κατηγορία μετά από τρία χρό 
νια. Φέτος έπρεπε να μπουν του 
'75 αλλά δεν μπήκαν γιατί καταρ 
γήθηκε η Ε' κατηγ. Έτσι τα μι 
κρά παιδιά αρχίζουν και βαρυούν 
ται το κολύμπι και το εγκαταλεί 
πουν. Γι αυτό έπρεπε να βγει μια 
εγκύκλιος για να ξέρουμε πότε 
και ποιά παιδιά κάθε χρόνο ανε 
βαίνουν κατηγορία».

Αντ. Παπουτσάκης.

Σύγχυση επικρατεί τις ημέρες 
αυτές στην αγορά σχετικά με 
τη διαμόρφωση των τιμών στα 
διάφορα αγαθά και τις υπηρε­
σίες από σήμερα 1η Ιανουάρι­
ου, οπότε αρχίζει η εφαρμογή 
του Φόρου Προστιθέμενης Α­
ξίας (Φ.Π.Α.), ενώ ταυτόχρονα 
εξακολουθεί να ισχύει και η 
πράξη νομοθετικού περιεχομέ­
νου, που απαγορεύει κάθε αύ­
ξηση τιμών πέρα από τα επίπε­
δα που είχαν διαμορφωθεί στις 
4.11.1986.

Η κατάσταση έχει δυσκολευ- 
θεί από το γεγονός ότι με την 
εφαρμογή του Φ.Π.Α. θα προ- 
κύψουν αυξήσεις (αλλά και μει­
ώσεις) στις τιμές αγαθών και υ­
πηρεσιών, οι οποίες δεν απα­
γορεύονται από την πράξη νο­
μοθετικού περιεχομένου και, α­
κόμη, από το γεγονός ότι με 
διαφορετικό τρόπο θα προσ­
διοριστεί η τιμή των προΤό- 
ντων που θα διατεθούν στην α­
γορά από τα αποθέματα της 
31.12.86 και με διαφορετικό η 
τιμή των αγαθών που θα διατε­
θούν από αγορές που θα γίνουν 
μετά την ημερομηνία αυτή.

Η σύγχυση επιτείνεται ακόμη 
από το γεγονός ότι η διαμόρ­
φωση των τιμών θα εξαρτηθεί 
και από το αν η επιχείρηση που 
θα πουλάει τα αγαθά είναι υπο­
κείμενο του Φ.Π.Α. ή όχι και 
εάν είναι, αν έχει ενταχθεί στο 
κανονικό καθεστώς του Φ.Π.Α. 
ή στο ειδικό καθεστώς των μι­
κρών επιχειρήσεων.

λές περιπτώσεις οι επιχειρήσεις 
ευνοούνται. Με το ΦΠΑ καταρ- 
γούνται βασικά τα Τ.Χ. (Τέλη

δεν επιβαρύνονται με ΦΠΑ 
πρέπει ο καταναλωτής να τις 
ρίζει.

και 
γνω

1-1 -1987
Ν. Υόρκης 136,514 142,086
Δ. Γερμανίας 70,139 73,001
Γαλλίας 21,209 22,075
Αγγλίας 200,508 208,692
Ελβετίας 84,006 87,434
Ολλανδίας 61,617 64,153
Ιταλίας 100 μ. 9,991 10,402
Δανίας 18,383 19,139
Αυστρίας 9,894 10,298
Σουηδίας 19,902 20,721
Νορβηγίας 18,270 19,022

Χθές Σήμερα Αύριο

ΔΕΚΑΛΟΓΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

Χρήσιμος είναι, ωστόσο, ο
παρακάτω «δεκάλογος», η σω­
στή κατανόηση του οποίου α­
παλλάσσει τον καταναλωτή από 
προβλήματα.

1) Ο ΦΠΑ δεν συνεπάγεται 
κανένα φορολογικό βάρος για 
τις επιχειρήσεις γιατί μετακυ­
λιέται με το μηχανισμό των τι­
μών στους ώμους του τελικού 
καταναλωτή. Αντίθετα σε πολ-

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΑΓΟΡΑΝ. ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ

Το πρωτοΟλήμοτα μπάσκετ
Α. Με την 

Διάταξη της
αριθμ. 20)86 Α.
Νομαρχίας Ηρα-

Χαρτοσήμου) και ο ΦΚ'Ε 
ρος Κύκλου Εργασιών).

2) Ο ΦΠΑ δεν αποτελεί 
ον στοιχείο του κόστους

(Φό-

πλέ- 
των

προϊόντων. Είναι διερχόμενο 
από την επιχείρηση στοιχείο. 
Συνεπώς στις περιπτώσεις που 
ο καταναλωτής πληρώνει με βά­
ση το κόστος, τότε αυτό δια­
μορφώνεται: αξία αγαθού (χω­
ρίς ΦΠΑ) -Ημικτό κέρδος = τι­
μή διάθεσης + ΦΠΑ.

3) Οι τιμές που θα αναγρά­
φονται στα καταστήματα για 
τα διάφορα προϊόντα συμπε­
ριλαμβάνουν και τον ΦΠΑ και 
δεν θα πρέπει ποτέ ο κατανα­
λωτής να πληρώσει ξεχωριστά.

Συνεπώς προσοχή: μην σας 
ζητήσει κανένας εκτός απ' την 
τιμή που πληρώσατε για το 
προϊόν το οποίο αγοράσατε 
να πληρώσετε επιπλέον... και 
ΦΠΑ. Τον έχετε ήδη πληρώσει!

4) Οταν αγοράζουμε οποιοδή 
ποτέ είδος πρέπει να ζητάμε δελ 
τίο λιανικής πώλησης ή απόδειξη 
παροχής υπηρεσιών. Στην τιμή 
που αναγράφει το δελτίο αυτό ή 
η απόδειξη είναι ενσωματωμένος 
και ο ΦΠΑ. Αν δεν μας δοθεί Δ. 
Λ,Π. αυτό σημαίνει ότι πληρώ 
νουιμε ΦΠΑ που δεν εισπράττε- 
ται από το κράτος.

Το σημείο αυτό χρειάζεται ιδι 
ιαίτερη προσοχή γιατί είναι λίγοι 
οι καταναλωτές που γνωρίζουν 
και ακόμα λιγότεροι αυτοί που δι 
εκδιικούν τα δικαιώματα τους. Κα 
■μιά αγορά λοιπόν προϊόντος χω 
ρίς απόδειξη ή δελτίο. Γιατί έ­
τσι κι αλλιώς εσείς τον έχετε πλη 
ρώσει τον ΦΠΑ. Αν δεν πάρετε 
απόδειξη ή δελτίο απλά θα μείνει 
στην τσέπη του πωλητή και δεν 
θα εισπραχθεί απ' το κράτος.

5) Οι πολύ μικρές επιχειρήσεις 
που θα καταταγούν στο καθε­
στώς των απαλλασσομένων δεν 
έχουν το δικαίωμα να εισπράτ­
τουν από τους πελάτες τους ΦΠΑ

6) Υπάρχουν αγαθά και υπηρε 
σίες απαλλα'σσόμενες από τον Φ 
ΠΑ και απαριθμούνται στο άρ­
θρο 18 του Ν. 1642)86. Αυτές

7) Τα προϊόντα και οι υπηρε 
σίες που έχουν υπαχθεί στον χα 
μηλό συντελεστή 6ο) ο από τη 
1-1-87 θα έχουν σχεδόν σε όλες 
τις περιπτώσεις χαμηλότερο φο­
ρολογικό βάρος. Τα προϊόντα 
αυτά είναι κυρίως είδη διατρο­
φής. Οι τιμές τους φυσιολογικά 
πρέπει να πέσουν.

8) Οι καταναλωτές πρέπει να 
προσέξουν (αλλά και οι αρμόδιες 
υπηρεσίες του Υπουργείου Εμπο 
ρίαυ) να μην πέσουν θύματα δι 
πλής φορολόγησης. Οι τιμές από 
την 1-1-87 δεν πρέπει να περιέ 
χουν Τ.Χ., ΦΚΕ και ΦΠΑ. Πρέπει 
να περιέχουν μόνο ΦΠΑ δηλ. έ­
χουμε αναδόμηση ταυ κόστους. 
Η διπλή φορολόγηση του κατα 
ναλωτή θα διογκώσει τα κέρδη 
των επιχειρήσεων και θα υψώσει 
αδικαιολόγητα τις τιμές.

Το σημείο αυτό περισσότερο 
είναι αρμοδιότητας... του Υπου 
ργείου Εμπορίου, οι υπηρεσίες 
του οποίου θα πρέπει να ελέγ­
ξουν με ιδιαίτερη ένταση τέτοια 
φαινόμενα διπλής φορολόγησης, 
τα οποία θα «φουσκώσουν» τόν 
τιμάριθμο και θα ανοίξουν άλλη 
μια πόρτα στην αισχροκέρδεια.

9) Αύξηση τιμών δικαιολογεί­
ται για τα είδη εκείνα που η ση 
μερινή (ΜΦΕ) Μέση Φορολ. Επι 
βάρυνση είναι χαμηλότερη οπό 
την επιβάρυνση του ΦΠΑ και 
καθ' ο ποσοστό ο συντελεστής ι 
του ΦΠΑ είναι υψηλότερος της ΐ 
σημερινής ΜΦΕ. I

ΕΥΓΕΝΕΙΣ AQPEA!

ζυγρυ της Ιωάννου. με τη συμ 
πλήρωση 12 χρόνων από του 
θανάτου του όπως διατεθούν. 1. 
δρχ 5000 υπέρ του ΙΝ Αγίου 1ο> 
άννου'του 4|ι«>ντ.μου προαστ. ιυ 
2. δρχ 5000 πέρ των Ιδρυμάτων 
της ΙΜ Δάμπης και Σφακίων -3. 
δρχ 5000 «πέρ:του ΙΝ Αγιου Τί 
του.

—Η κ. Μαρίνα Μεταξύ. Ηλιο 
πούλόυ κατέθεσε στα γράφε'α 
μας δρχ 8000 στη μνήμη, του 
συζύγου της. Χάρ. ■ Ηλιοηόυλου 
ιμε την συμιπλήιρωση 17 χρόνων 
από τού θανάτου του' όπως δια 
τεθούν 1) δον 5000 για τα ιδρύ 
ιμαΤα Παναγιάς Καλυβιανής 2) 
δρχ 3000 γΜ τα συσσίτια Αγί 
ας Τριάδας.

— Ο κ. Αάζάρος Ευφραίμογ 
λου κατέθεσε στό γράφε» μας 
δρχ 5000 στη μνήμη των γογέ 
ων του για το Φιλανθρ. συλλό 
γσ Αγιος Ιωάννης ο Ελεήμων.

—Η κ. Κλείαπάτρία! Κου / ,ο μ 
ζή κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ 4000 ό««ος διατεθούν ί) δρ 
3000 στη μνήμη' του συζύγου 
της ' Βασιλείου για τα συσσίτια 
Αγιας Τρίοδος 2) δρχ 1000 στη 
ιμνήιμη Ελένης Χριστόφα για 
το.Κέύτρο Ειδικών Παιδιών ο 
Αγιος Σπυρίδων.

— Ο κ. Πολιόβιος Ευφραίμογ 
λου κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ 5000 στη ,μνήίμη των γονέ 

■ ων του για το Φιλανθραπτικό 
j Σύλλογο Αγιος Ιωάννης.© Ελε 
I ήμων.

ΤΟ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΔΙΗΓΗΜΑ ΜΑΣ
Συνέχεια από την 1η σελ. | πιάνει μια φαγούρα μα επειδή 

τραπος να το παοαπαντήσέ:, ιυα ’ σαι αποψ επαδά, ακοιμήθη και 
— ;. δεν ιμ έξυσε.'πως. Κι έκανε σαν δεν τον έβλε

πβ ο άντρας της τα γλυκά μά 
τια στη γυναιικαι του μετοχάρη, 
που τα ανταπόδιδε κι αυτή πιο
φλογερά ικαι λαίμαργα. Κυττα .
ζοτανε ώρα πολλή με περιπάθει . πρωτοχρονιά.

Ξύσβ με, λοΊΠόν,
τοολόγου σοιυ κι ύστερα κάμε 
ό,τι χεις στο νου σου κι ογλή 
γορα να μην ξυπνήσει γιατί ναι 
παράξενος ικαιι θα κάμωμε κακή

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΔΗΓΩΝ ΤΑΞΙ 
ιΝ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΓίΙιΑ. τα πρωταθλιπματα μπιάσ 
ικ&τ Πάίδων, Εφήβων κα: Γιναι 
ικών θα γίνουν αύριο Παρασ 
ικ®υή 2 Ιανουάριου στο κλι’ΐστό 
Ηραικλβίου οι παρακατω αγώνες

Γυναικών
Εργοτέλης—ΓΕΗ ώρα 3.30 

μι.μ, διαιτητές οι κ.κ. Σαχλαμπά 
νης κχιι Αντωνακΐκης.

Παιδικό — Εφηβικό
Ηρόδοτος— Εμγυτέλης, Εφη 

,βιϊκό, ώρα 5μ.μ. δ-αιτητές c κ. 
ικ. Γιαινναικσυδάικης και Ν. Χαλ 
χιαδάικιης.

ΟΦΗ—Ηράκλειο, Παιδιικο ώ 
ρα 6.30 μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. 
Μαιγγανάς και Κουρκουνακης, 
Εφηβικό ώρα 8μ.μ. διαιτητές ο:

κ.Λ Ευαγγβλινός και Μ. Χαλκι 
αδάκιης.

ΤΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ MINI 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

ΑΥΡΙΟ Παρασκευή Ou γίνουν 
οι δυο τάλειυταιες συναντήσεις 
τομ Τουρνουά Χριστουγέννων 
Μ·ιν» το οποίο διαργανωνει η Ε 
ΚΑΣΚ. Συγκεκριμένα ττο κιλει 
στό γυμιναΐστη,ριο θα παίξουν 
στις ΙΟιτ.μ. ο Εργοτέλ-ς με το 
Ηράκλειο και στ,ις 11.15 π.:,, η 
ΓΕΗ με τον ΟΦΗ. Στο ιέλος 
του δεύτερου αγώνα 3α γίνει η 
απονομή των ειπάβλων.

ΟΠΩΣ γράψαμβ και χθες ο Ε 
ργοτέλης ήλθε πρώτος στο του 
ρναυά Χριστουγέννων Ανδρών

Μικρή έλλό ένΟιαιρέροντο
• ΣΤΟΥΣ αγώνες ΠΟΑ — 

Κυριαίκ:ΐ και Ποισειιδιωνα — Ηλι 
ούπολης, για το πρωτάθλημά Ε 
Ενικής Ερακτιτειχνιικής Κατηγο­
ρίας, θα σφυρίξουν, αντίστοιχα, 
οι κ. ικ. Σπιαινέας (Αθηνών) και 
Κολιοπουλος (Αργολίδας). Ε 
ξάλλου στον αγώνα Αργοναύτη 
—Πανσαμιιακού για το ίδιο 
πρωτάλιθημα διαιτητής θα είναι 
ο Ηραικλειιώτής κ. Χρυσός υε ε 
Πάπτες τους κ.κ. Μαιστοριδη 
και Ασλάνη.

• ΑΠΟ την ΕΠΣΗ ετιβλή 
θηικαν οι παρακάτω ποινές σ® α 
θλητές Σωιματοκον της δυνάμης 
της: Μιχαήλ, Συντίχάκης, Μα 
ρής της Θύελλας 7 αν. Κούρον 
θιανακης (Δόξας), Καφουσης, 
(Δαιδάλου), Λογίοθ&της (Δείλι 

Υών) από 5 αγ. Σαββάκης ,(Δό 
ξα Γ) Βασσάλος Ρσώκου από 4

αγ. Σφαικιανάικης (Αστερουσί 
ων Αναστασαικης (Ατρόμητου) 
Μπιούζιώτης (όλυιμπιακο,ύ Χερ) 
από 3αγ. Μαυτσάκης (Μαραθώ 
ναι), Σιρακιαναικης (Αστερουίσώ 
ων), Μαρκαπάτος (Δειλινών) 
από 2 αγ. Από 1 αγ. τιμωρήθη 
ικαν οι παραικιάτω: Τζωρσζάκης 
(ΑΟΤ), Πρόβιδάκης (Αστερου 
σϊων) Δραγαινιδάκης (Μοιρών) 
ΤζουαναΚης (ΑΕΚ) Μπατσαιέης 
)(Κ.όρακαί)ί„ Τσαυλο^ (Εθν.ι 
κός), ΜΓΤίτζαράϊκης Ρωμανός), 
Κοπιίδάκης (ΡώμαΜός), Σφάκα 
νάκης (Ερμής), Στανάκης (Ασ 
τέρας). Πετράς (Ηρακλής), Αλ 
μύρος (Δόξα Γ) Διαμαντάκης 
(Δειλιινών), Μελαδάικης (Ανθε 
στίωνα, Κανταρτζής (Εθιμικού) 
Μιχελάκης (ΟΦΑΜ). Είπίσης 
τα σωίμοιτεία Δαίδαλος, Δόξα, 
ικαι Θύβλλα χρεώθηκαν με 1,2, 
3 ιβαθμούς πο.ινήί αντίστοιχα'.

■

κλείου καθορίσθηκαν ανώτατες 
τιμές πώλησης των νωπών και 
κατεψυΥμένων κεφαλών αμνοε­
ριφίων στην περιφέρεια του νο­
μού μας ως ακολούθως κατά τε­
μάχιο: α) χονδρική τιμή πώλη­
σης 120 δρχ. χωρίς την επιβά­
ρυνση Φ.Π.Α. β) Λιανική τιμή 
πώλησης 154 δρχ. περιλαμβανό­
μενης και της επιβάρυνσης Φ.
Π.Α.

Β. Με την αριθμ. 21)86 Διά­
ταξη της Νομαρχίας Ηρακλείου 
καθορίσθηκαν ανώτατες τιμές 
χονδρικής και λιανικής πώλησης 
των καθαρισμένων νωπών και 
κατεψυΥμένων βρωσίμων παρα- 
προΤόντων αιγοπροβατοειδών 
κατά κιλό, ως ακολούθως:

α) Έντερα νωπά και κατε- 
ψυγμένο 260 δρχ. χονδρική τι­
μή πώλησης και 332 δρχ. λια­
νική τιμή πώλησης.

β) Στομάχι - άκρα νωπά και 
κατεψυΥμένα 170 δρχ. χονδρική 
τιμή πώλησης και 217 δρχ. λια­
νική τιμή πώλησης.

Οι παραπάνω χονδρικές τι­
μές δεν περιλαμβάνουν Φ.Π.Α. 
ενώ οι λιανικές περιλαμβάνουν 
Φ.Π.Α. και όλες τις νόμιμες ε­
πιβαρύνσεις.

Από τη Δ)νση Εμπορίου

Καλούνται οι συνάδελφοι που 
επιθυμούν να βάλουν υποψη­
φιότητα μεμονωμένοι ή με συν­
δυασμό, να προσέρχονται κα­
θημερινά από τις 6 μ.μ. έως τις 
8 μ.μ. στα γραφεία του Συνδέ­
σμου μας στο Εργατικό Κέν­
τρο, από τις 2.1.1987 έως τις 
8.1.1987.

Ηράκλειο 30)12)1986 
Από την Εφορευτική Επιτροπή 

Ο πρόεδρος
Γιάννης Γρηγοράκης 

Τα μέλη
Σταμάτης Βελόγλου 
Στράτας Μπαργιατάκης 

1—2

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟ1
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Σταμάτης Μάπας του Μιχα 
ήλ και της Πηνελόπης το γένος 
Γικόλφου που γεννήθηκε στη Νί 
ικαια και μένει στο Ηράκλειο και 
η Ρεβέκα Φανουράκη του Γεωρ 
γιου και της Νίκης το γένος Χα- 
τζηδάικη που γεννήθηκε στα Χα 
νιά και μένει στο Ηράικλειο πρό 
κειται να παντρευτούν και ο γά 
μος θα γίνει στο Ηράκλειο.

Η ΜΠΟΥΤΙΚ « MEMFIS »
Σας εύχεται

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
και ευτυχισμένο το 1987. 

Μπουτίκ «MEMFIS»

Τό τοπικά πρωτοΒλήμοτα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταιθλη 
ματα Α και Β κατ,ι;οριας 
θα γίνουν το Σαιββατοκύρ. 
ακο or εξής αγώνες.

Α Κατηγορία
Κυριακή
ΕΓΟΗ — Ανθεστιων, γήπεδο 

ΕΓΟΗ, ώρα 3ΐμ.μ. διαιτητής ο 
κ. Φσυκάκής, επόπτες οι κ.κ. 
Βιτώρος και Βασιλέΐαδης.

Αλμμρός—ΑΟΤ, γήπεδο Τυ- 
λίισίσοό, «ύραι 3μΜ. δαιτητής ο 
ικ. Γαιρεφαλάκης, επότ "ες οι κ.κ.. 
Στιίβάκτάκης κα Βλαχάκης.

Δειλινά — ΠΟΑ Λ, γήπεδο Ε 
ΠΣΗ, ώρα 3μ.μ., διασητής ο κ 
Καλογιαννάκής, επόπτες ο· κ.κ. 
ΚαζαΜτζ.άν ικαιι Μ. Ακουμ ανά 
κ 3? Τύλισσος—Γιοοικτας γηπε 
δο Τυλίισσου, ώρα 10π.μ. δ'.αιτη 
τής θ' ικ. Ματαιλιωτά-κης, επόπ 
τες οι ικ.ικ. ΑκονΓά'νώ' ης κα,' 
Παπίανδρέου.

ΑΕΚ—Εθνικός, γήπεδο ΑΕΚ, 
ώρα ΓΟπ.μ. δ.αιτητή ε ο κ. Κα 
■βροχωριανός, επόπτες οι κ.κ. 
Παγώμενάκης και Βλαχάκης.

Μαραθώνιιος — ΓΙΑΟΜ, γή­
πεδο Καλεσίσίων, ώρα 3μ.μ. δ. 
αίτησής ο κ. ΘέμΣ*, ι?. επόπτες 
οι ικ,.κ. Καιβροχωριανός και Χου 
ρσαν.&ης.

Μινωιική'—·Ρώμανό.ς, γήπεδο 
ΠΟΑ ώρα ΙΟίπ.μ. διαιτητής ο κ 
ΚωνκΒτάκης, επόπτςς οι κ.κ. 
Καζανίτζιαιν ικαιι Σηφάκης.

Αστέρας—Κάραίκας, γήπεδο

Μυρτιάς, ώρα 3μ.μ. διαιτη­
τής ο κ. Βελ®γράκης επόπτες οι 
ικ.ικ. Σπυριιδαΐκης και Διαλίκτά 
κης.

Β' Κατηγορ.α
Σάββατο

Πετρακ,εφαλιι—ΑΟΚΑ, γήπεδοι 
ΤυμπακίΌο, ώρα 3ιμ.ιμ. διαιτητής 
και ‘.επόπτες εικτός Ηρακλείου.

Ζαρός—Μοίρες, γήπεδο. Ζα 
ρού, ώρα 3μ.μι. διαιτητής ο κ. 
Νταναλάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Χουρσανίδης ικαι Σεραιφκιμίδης.

ΔαιμάσΤα—Ηρακλής, γήπεδο 
Τυλίσσου, ώρα 3μ.μ. διαιτητής 
ο Κ. Βασιλειαδηις, επόπτες οι κ 
ικ. Καβροχωριανός και Κοκκινά 
κης.

Ολυμπιακός Ηρ. ΑΟΚ, γήπε 
δο ΕΠΣΗ ότρα 3 μμι. διαιτητής 
ο κ. Κ ΑκσυυΊανάικης — επόπ 
τες οι κ.ικ. Μ Ακο-υμιανάκης, 
ικαι Βιτώρος.

Ατρόμητος — Ερμής, γήπε­
δο Επισκοπής ώρα 3μ..μ. διαιτηι 
τής ο κ. Παπαβασιλάκηυ, επόπ 
τες οι κ.κ. Διαλιεκτάκης και 
Βλαχάκης.

Δαίδαλος—Θύελλα, γήπεδο 
ΠΟΑ, ώρα· 3μ.μ. διαιτητής ο κ 
ΠαγωμεναΙκη'ς, επόπτες οι κ.κ. 
Φουκάικης και Σπυριδαικης.

Θέρισσος — Διαγόρας, γήπε 
δο Εργοτέλους, ώρα 3υ.μ. διαι 
τητής ο ικ. Καζαντζιαν, επόπτες 
οι κ.κ. Κοιυλεντάκης και Καλαι 
τζάκης.

Ψαρομιλϊγκων 1, Ηράκλειο

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 4 Ιανουάριου και ώρα 11 π.ιμ. τελούμε ετή 

σιο μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο Ζω­
γράφου Αθηνών) του αξέχαστου και λατρευτού μας

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΑΡΧΑΚΗ 
Ταξιάρχου Υποδιοικητού V Μεραρχίας

Η σύζυγος: Μαίρη Αρχάκη.
Τα παιδιά: Δημήτρης - Χρήστος- Πελαγία.
Οι γονείς: Βαγγέλης και Σοφία Γρατσέα.

Κυριακή
Ραυκος—ΠΑΟΚ, γήπεδο Αγί 

ου Μύρωνα, ώρα ΚΜιμ. διαιτη 
τής ο κ. Παπαδοβασιλάκης, επό 
πτ®ς οι κ.Κ. Μαρουδης και Δια 
λακτάκης.

Δόξα— Ασπίδα, γήπεδο Μοι
ρών, ώρα 3μι.μι διαιτητής 
Σαιτάκής, ‘επόπτες οιι κ.ικ. 
χάκης ικαι Καζοντζιών.

ΟΦΑΜ—Αστ®ρισυσια,

ο κ.
Βλα

γήπε
δο ΑΕΚ, ώρα 3ίμ'.μ. διαιτητής

ο κ. Κουλεντάκης, επόπτες οι 
κ.ικ, Κοίκικ.ινίδης και Καβροχωρι 
ανός.

ΟΦΑ—ΓαρΨπά, γήπεδο Αρκά 
λοχωριου, ώρα 3ιμί.μ. διαιτητής 
ο κ. Σηφώκης, επόπτες οι κ.κ. 
ΠαγωιμεναΚης ικαιι Παξιμαδάς.

Ολυμπιακός —Δωριέας, γήπε 
δο ΧερσόνηισοΜ, ώρα 3μ.ιμ'. διαι 
τητής ο ik.k. Ακουμίανάκης επό 
πτες οι κ.κ. Σπυριιδαΐκης και 
Νταναλάκης.

α έχοντας όμως στο νου τους 
διαφοιρετικά πράγματα) ο καθά 
νας. Ο γιατρός ήθελε το τυρί η 
γοναιϊκά το ,πήγαπ^ αλλού. Ο 
καθένας ιικ την πείνα1 του....

Σε λίγο σηϊκώνεται ο άντρας 
ικαιι λέ»ι: Ώρα να θέσφμιε.

— Που; ρωτά ο γιατρός. Ε 
γώ ιβ/-έπω κι έχετε στενασα.

— Εδώ λέει ο άντρας. Και 
δείχνει μια στρωματιά. Εγώ θα 
πέσω στο μέσα μέρος, γιατί το 
χω ‘συνηίθί'σει ικαιι δεν μπορώ να 
,κοιίμήίθίώ αλλού ικαιι συ απόξω.

— Κι π γυναίκα, σου;
— Στη ιμέσηι απάντησε ξερά..

Αντί να κάμει το θέλημα της
Μέτοχο ρισσας, παίξειι ένα: σάλ 
το, πάει στο ντουλάπι, ανοίγει 
και ΰανατρω’,-. άλλό ένα καμίμά 
τι τιχαϊ κι υστέρα ξαναθέΤεν μα 
κάρΐιός χωρίς άλλους νυγμούς 
παρα του στομάχου του.

Η ιμιετοχάρισισα βράζε: από τη 
φοήρικα της,. μμ &ν μπορεί να 
Λει τίποτε. Αν ιμπορουσε θαι τον 
έβριζε θα τον ξέσκιζε γΌ την 
περιφρόνησή, που της έδειξε.

Κοντά ξημοοωματα ξυπνά ' ο 
άντρας της και ρωτά:

— Μα γιαντα δεν ©κοιμήθη
— Στη ιμέση απάντησε ξεράβ οίες -γιατρέ, ολη νύχτα παρά πή 

Εξυσε το κεφάλι του ο γ.ατρός ,γαινες ολοένα στο ντουλάπ.;
ιμα δεν είπο τίποτε. Αφεντικό 
είναι ότι 'θέλει κα^ί, σκέήτηκε.

Ετσι' κι έγινε. Πέσανε με 
την τάξη που είπε οι άντρας, μα 
στο γιατρό δεν κολλούσε ύπνος 
Αν&στεναζε, ξεφυσουσο κα: στρι 
φσγύριζε σαν το ψάρι και δεν 
ε.ύρισκε ησυχία. Θα το κάνει για 
μένα άκέφτηικδ' η γυναίκα και 
δεν ανεπεύγεται. Κι ήτανε φυσι 
ικό να το σκεφτεί'. Γιατί δεν κο 
λά ύπνος πλάι σε μιαν όμορφη 
καί σκόρτσόζα γυναιικα σαν τη 
μετοχάρισσα. Είχε φλόγα και 
νιατα το κορμί' της. Εγώ του 
φταίω ξανασκέφτηικιε με βέβαιο 
τητο. Γι αιυτό, λοιπόν μόλις ά 
κουσε τον. άντρα της να ρούχα 
λΐίξεη σιμώνει πιο κοντά του και 
του λέει.

— Κάμβ δα που κοιμήθηκε ο 
άντιρίας μου, ό,τι χεις στο νου 
σου. Και ιμιη φοβάσαι γιατί αυ 
τός είναι γέρος ιίαι δεν πόλυγ 
ροιικίά.

Μ αντί να κάμει1 αυτό που πο 
θουσε η γυναιίκσ, σηκώθηκε, πά 
ει στο ντουλάπι μ® το τυρί, 
τρώει ένα ικομίμστι κι ύστερα ξα 
ναγυριζει πάλι δίπλα στην άναυ 
δη γυναίκα. Ησύχασε τώρα κά 
πως, 'μα σε λίγη' ώρα τον έπιασε 
Πάλι ανησυχία ΙΚαι γήριξε από 
δω, γύριζε από κει αναστενάζο 
ντας. Ξεθαρρεύτηκε η γυνα·κα, 
όίιπε πως αυτή τηι φορά η. ανη 
συχια ήτανε για κείνηι και σίμω 
σε πιο κοντά του. Του πήρε μά 
λίστα και το χέρι και του λέει:

— Ο άντρας ιμοιυ ,ue ξύνει κά 
θε βράδυ στην πλάτη γιατί με

—' Ενας ποντικός ήτμωε το 
τυρί απάντησε ο γιατρός, και 
τον) έδιωχνα.

— Τότε Vol ιπόμείνεις επά που 
δεν έχωμε κάτη! είπε η- γυναίκα
Και 
σος

του ρίξε ίμια ματια ολο μί 
κι εκδίκΐηκτη.
Τους ευχαρίστησε το πρώί

για τη φιλοξεΐνίαΐ, τους ευχήθη 
ικε χρόνια πολλά ικι έφυγε με τη 
φοραδα του. Δεν κάνει όμως λί 
γα βήματα ικαι άκουσε μια φω 
νήι από πίσω τοι.'.

— Γιατρέ, γιατρέ σπάσου γι 
ατί ξέχα^ες να πάρεις ένα πρσ 
μα. :

Στάθηκε παράξενε μένος γιατί 
δεν βίχε ξεχάσρΐ' τίποτε. Στάθη 
κ® όμως. Κι όταν πήγε ξαΜάμίμέ 
τή κοντά τρυ η γυναίκα,' της λέ 
sr, τι ξέχασα;

—Το τυρί που απομειν® στο 
ντουλάπι ικαι στο φερά γιοι πρω 
τοχρονιατιικο. μποναρα!

Έμεινα ξρρός κι απολιθωμέ 
νος από τη ντροπή ιμου, μιία με 
τοχάρισσα να μου δώσει ένα τέ 
τρίο μάθημα, δηγάταΐι ο ήρωας 
της ιστορίας συνταξιούχος τώ 
ρα και μελαγχολεί κάθε πρωτοχ 
ρονιά που ‘θίιμίάται την περιπέ 
τεία. Και την τελειώνει πάντα 
μ>: την ίδια'επωδό.

—■ Καλλιά τόνε να πο μείνω 
κι ας μ, έλεγε κΚη κάτη. Θα μ έ 
βανε στην ποδιά της και θα 
Ιμε χαΐδευε και θα περνούσα ζωή 
χαρισάμβνη'. Καλα λένε «όντεν 
ειν το πράμα που ναύ η γνώση 
ικι όντεν είναι' η γνώση, πουν το 
πράμα» ικαι μελαγχολεί.. .

1
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To VAI TRAVEL διοργανώνει 15θήμερη εκδρομή !; 

στην ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ(Μπαγκόκ, Πατάγια, Σιγκαπούρη) J;
VAI TRAVELΠλ. Ελευθ. Βενιζέλου 13, τηλ. 243869, 222044

Η ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ

ΚΟΥΡΟΣ
( Κ α μ α ρ ά κ ι)

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΆ
Με ΕΙΡΗΝΗ και ΑΓΑΠΗ

ΣΚΑΠΤΙΚΑ ΧΑΚΟ
Γνήσια Γερμανικά, παρελήφθησαν στο νέο κα 

τάστημα, που μεταφερθήκαμε στην οδό Αρχιε­

πισκόπου Μακαρίου 11, (Χανιώπορτα) απέναντι 

από το Υποκ)μα Αγροτικής Τράπεζας.

Επίσης, διαθέτομε τα γνήσια ανταλλακτικά ILO.

ΧΡ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ

ΔΙΑΦΟΡΩΝ ειδών «Καζομώς» Κάνουν την εμφάνισή τους στις 
εφημερίδες αυτές τις μέρες. Η στήλη δεν θα μπορούσε να μείνει έ­
ξω. Ορίστε λοιπόν τις δικές μας προβλέψεις για το 1987.

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
Τη δεύτερη Κυριακή του μήνα (και του χρόνου) συνεδριάζει και 

πάλι το Δημοτικό Συμβούλιο (την πρώτη δεν υπήρχε απαρτία) 
γιο να εκλέξει προεδρείο. Πανηγυρικά στην θέση του Προέδρου εκ 
λέγεται ο κ. Γιώργος Ανδρεαδάκης. Την τελευταία όμως στιγμή 
προκύπτει πρόβλημα αφού ο κ. Ανδρεαδάκης αποδεικνύεται ότι δεν 
έχέΓεκλεγεί σύμβουλος. Ετσι ομόφωνα του απονέμεται ο τίτλος 
του «Επίτιμου Προέδρου». Ο μήνας περνά χωρίς να πέσει αυτοκί 
νητο στο λιμάνι.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
Αρκετές ζωοκλοπές σημειώνονται σ' όλο το Νομό μέχρι που ονα 

γκάζεται ο ίδιος ο Αρχηγός της ΕΛ. ΑΣ. Αντ)γος κ. Αρκουδέας να 
έλθει. και να τεθεί, επικεφαλής των αποσπασμάτων δίωξης. Συλλαμ 
βάνεται ένας ζωοκλέπτης που είχε 'κλέψει 2 αρνιά. Μετά από δυο 
μέρες ανακαλύπτονται 358 σφαγμένα ζώα σε διάφορες περιοχές. 

■ Ορίζονται, οι νέοι Αντ)ρχοι χωρίς καμιά έκπληξη (καταλάβετε ό,τι 
θέλετε). . .

ΜΑΡΤΙΟΣ
Το ενεργειακό πρόβλημα συνεχώς οξύνεται. Οι ντηζελαμηχανές 

δεν έχουν ακόμη εγκατασταθεί στα Λινοπεράματα, ή σε άλλο χώ 
ρο, και οι Ηρακλειώτες,, σε ένδειξη δΐισμαρτυρίας, ανάβουν μόνο 
σπαρματσέτα.' Στην αγορά της πάλης επανεμφανίζονται τα λουξ 
και οι μαυραγορίτες κάνουν χρυσές δουλειές.

ΑΠΡΙΛΙΟΣ
Παραιτείται για προσωπικούς λόγους ο ένας από τους Αντιδη- 

μάρχους και τη θέση του παίρνει ο κ. Μιχ. Κλινάκης που μπήκε 
στο Συμβούλιο αφού παραιτήθηκαν οι 13 προηγούμενοι απ' αυ 
τόν στο ψηφοδέλτιο της «Δηιμοκρ. Συνεργασίας». Η έκπληξη όμως 
είναι όταν εμφανίζετιαι στο συμβούλιο χωρίς μουστάκι δηλώνον 
τας: «Είχα πει ότι θα το κόψω αν χάσαμε τις εκλογές». Τα λόγια 
του προκαλόύν πάταγο και συνεδριάζει εκτάκτως το Πειθαρχικό. 
Συμβούλιο της Ν.Ε. του ΠΑΣΟΚ για να εξετάσει την περίπτωση. 
Τελικά δεν παίρνει απόφαση αφού ο κ. Κλινάκης διευκρινίζει ότι 
εννοούσε τις εκλογές του Πολιτιστικού Συλλόγου της γειτονιάς.

ΜΑΓΟΣ
Ή είδηση της χρονιάς. Ο Νομάρχης βρίσκει επιτέλους «το παιδί 

θαύμα» για το Γραφείο Τύπου. Έτσι το Χριστουγεννιάτικο δώρο 
της στήλης αποδεικνύεται πραγματικό. Κι αυτός ο μήνας περνάει 
χωρίς κανένα ατύχημα στο λιμάνι. Τό ρεκόρ αναγράφεται στο 
βιβλίο του Γκίνες.

ΙΟΥΝΙΟΣ
Με καθυστέρηση 2 μηνών συνάδελφος εργαζάμ ενός στη Γένι 

ική Γραμματεϊα Τύπου στέλνει στις εφημερίδες ιδιόχειρη επιστολή 
ευχόμενος Καλό Πάσχα! «Νάναι άραγε η ζέστη που φταίει;», ανα 
ρωτήθηκε συνεργάτης της στήλης. Νέα επίσκεψη της Συντονιιστι 
κής Επιτροπής μαζικών φορέων της Ανατ. Κρήτης στον υπουρ 
γό Δικαιοσύνης για το θέμα του Έφετείσυ. Οπως ανακοινώθηκε 
πρόκειται για την 73η επίσκεψη που είναι κι αυτή χωρίς αποτέ 
λεσμα.

ΙΟΥΛΙΟΣ
Οι ζέστες σφίγγουν για τα καλά. Στην πλ. Ελευθερίας εμφανίζε­

ται ένας Ηρακλειώτης τσίτσιδος. Στους αστυνομικούς που τον 
συνέλαβ'αν είπε: «Δικά μου είναι... ό,τι θέλω τα κάνω». Το πρό­
βλημα της ύδρευσης Οξύνεται συνεχώς. Σε μια μέρα αγοράζονται 
12.000 μοτεράκια για να ανεβάζουν το νερό στα ντεπόζιτα.

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ
Την 1η του μήνα η κυβέρνηση ανακοινώνει τις τιμές για τη στα 

φίδα. To No 5 ανέρχεται στις 235 δρχ. το κιλό και το No 1 στις 
265. Ως εκ τούτου οι σταφιδοπαραγωγοί που είχαν ζητήσει 185 
ικαι 200 δρχ. αντίστοιχα, πραγματοποιούν συλλαλητήριο ευγνω 
ιμσσύνης προς την Κυβέρνηση. «Εν μια νύκτί» η ΔΕΥΑΗ πραγματο 
ποιεί γεώτρηση στα Λιοντάρια και βρίσκει τεράστιες ποσότητες 
νερού, λύνοντας το πρόβλημα της πόλης. Χιλιάδες Ηρακλειώτες με 
επικεφαλής τον κ. Καρέλλπ κάνουν δέηση πάνω από τη γεώτρηση.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
Εντελώς ξαφνικά ο Ρωχάμης εμφανίζεται στο Ηράκλειο. Συναγ 

τιέται με τον Αστυνομικό Διευθυντή κ. Δασταμάνη και δίνει συν­
έντευξη στους δημοσιογράφους. Με την ευκαιρία των 13 χρόνων 
του ΠΑΣΟΚ, ο υφυπουργός Πολιτισμού κ. Γιώρ. Παπανδρέου εκ­
φωνεί από το Δημαρχείο βαρυσήμαντο λόγο συναδευόμενος από 
το Δήμαρχο.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ
Ο Γκουρού επιστρέφει στην Κρήτη. Αυτή τη φορά θέλει να μεί 

νει σε ξενοδοχείο του Ηρακλείου. Νομίζοντας λοιπόν ότι κάτι τέ 
τοιο είναι η Αρχιεπισκοπή επιμένει να νοικιάσει δωμάτιο σ' αυτήν. 

. Τελικά ο Μαν. Ρασούλης του εξηγεί τι συμβαίνει και τον πείθει να 
τον φιλοξενήσει στο σπίτι του. Το πρόβλημα όμως είναι τί θα γϊ 
νουν οι χιλιάδες που τον ακολουθούν κι έχουν κατακλύσει την πό 
λη. Τη λύση δίνει, και πάλι ο κ. Αρκουδέας που ξεγελώντας τον 

■Γκουρού ότι θα του κάνει τραπέζι σε πλωτό εστιατόριο που βρί 
σκεται στο λιμάνι του Ηρακλείου τον φυγαδεύει σε άγνωστη 
κατεύθυνση.

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
‘Με επιμέλεια φανατικών αναγνωστών του εκδίδονται τα «Απαν 

τα του Ανάποδου». Σπάιει όλα τα ρεκόρ πωλήσεων και μέσα σε 12 
μέρες κάνει ισάριθμες επανεκδόσεις. Ευτυχισμένος ο συγγραφέας 
αναφωνεί: «Επιτέλους δικαιώθηκα». Σε τελετή με την ευκαιρία 
της 12ης επανέκδ-ασης του έργου παρευρίσκονται, μεταξύ άλλων, 
οι βουλευτές κ.κ. Παπσστεφσνάκης και Ασλάνης, ο Γραμματέας 
της Ν.Ε. του ΚΚΕ κ. Ματθαιάκης, ο Γραμματέας της Ν.Ε. του ΚιΚΕ 
εσ. κ. Σταματάκης, ο κ. Ματζαπετάικης, ο κ. Ξυριτάκης κ.ά.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
Αναδόμησή στην κυβέρνηση. Αντ)!δρος και υπουργός Εθνικής 

Άμυνας τοποθετείται ο κ. Αλ. Δαριβιανάκης. Υπουργός Εξωτερι 
κών ο κ. Γιαν. Γαρεφαλάκης και υπουργός Δικαιοσύνης ο κ. Μαν. 
Κλίνης. Πριν συμπληρωθούν 24 ώρες απ' την ανάληψη των καθη 
κοντών του ο τελευταίος καταθέτει τροπολογία στη Βουλή για τη 
δημιουργία του Εφετείόυ στο Ηράκλειο.. Με απόφαση του υπουρ 
>γού Δημοσ. Τάξης λειτουργούν και πάλι τις μέρες των Χριστου­
γέννων ρουλέτες στο Ηράκλειο. Και του χρόνου!

Αλ. Α. Ανδρ.

(
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι τρόφιμοι της Στέγης Κα- ί > 
λός Σαμαρείτης, εύχονται σ' όλους τους συνδρομητές και ]. 
δωρητές του Φιλανθρωπικού1 Σωματείου με το νέο έτος 1! 
1987, υγεία, ευτυχία, αγάπη και θεία ευλογία. ' [

Δια το Συμβούλιο, ο Πρόεδρος , ( 
Πρωτοπρεσβ. Γεώργιος Μεντιδσκης < [

TRANS ΒΕΤΟΝ Α.Ε.
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΤΗΛ.: 220.369 - 228.302

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για λόγους γενικής συντήρησης της 
μονάδας μπετόν και της μονάδας τυπο- 
ποιήσεως αδρανών,

η TRANS-BETON Α.Ε. 
δεν θα λειτουργεί:

από 29.12.1986
μέχρι 10.01.1987

Ευχαριστούμε


